

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 4. kiadás 1956. március 2. 21 óra 10 perc

Hazaérkezett a Lipcsei Tavaszi Áramintavásárról a magyar kormányküldöttség

-----  
1956. március 2.  
Pénteken este visszaérkezett Budapestre a Lipcsei Tavaszi Áramintavásár megnyitáson részt vevő magyar kormányküldöttség. A küldöttség vezetője Hidas István, az MDP Politikai Bizottságának tagja, a Minisztertanács elnökhelyettese, tagjai: Vég Béla, az MDP Központi Vezetőségének titkára és Bogár József belkereskedelmi miniszter. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. március 3. 6 óra 0 perc

A Békés-Csongrád megyei Á.G. igazgatóság és az Agrártudományi Egyetem a lucernamagtermesztés sikeréért

1956. március 3.  
A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének júniusi határozata többek között kimondja, hogy a lucerna vetésterületének növelése érdekében az állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztoknak gondoskodni kell megfelelő mennyiségű vetőmagfogyásról. A Békés-Csongrád megyei Á.G. Igazgatóság és az Agrártudományi Egyetem rovarrtani tanszékének dolgozói, valamint az egyetem DISZ szervezete elhatározták, hogy együttes erővel igyekeznek elősegíteni a határozat minél sikeresebb megvalósítását.

Az egyetem rovarrtani tanszékének dolgozói tavasszal az igazgatóság területén irányítják a kártevők elleni küzdelmet és segítik az állami gazdaságoknál a védekezés megszervezésében. Április elejétől augusztus közepéig az igazgatóság területén rendszeres megfigyelő és tanácsadó szolgálatot szerveznek.

Az egyetem negyedéves hallgatói DISZ megbízás alapján öthónapos üzemi gyakorlatuk alatt védekezés munkájában vesznek részt.

A Békés-Csongrád megyei Á.G. Igazgatóság vállalta, hogy minden hozzátartozó gazdaságban különleges védekező brigádot szervez és minden száz hold területre egy-egy traktorral szerelhető rovarfogó gépet készített. Az igazgatóság területén legelőbb két ezer hold lucernát és lóherét magnak hagynak meg. Ezenkívül az igazgatósághoz tartozó minden állami gazdaság egy-egy termelőszövetkezet patronálását vállalta a kártevők elleni védekezésben. /MTI/

-----  
A csemegi- és a kovácsi fajta kivételével csak hibridkukoricát vetnek a budapesti termelőszövetkezetek

1956. március 3.  
A Budapesti Gépállomás tanácsülésén a fővárosi termelőszövetkezetek vezetői egyhangúlag határozták el, hogy az idén negy százalékkal emelik a termés hozamokat. Vállalásukat elsősorban a fokozott gépi munkára alapozzák, ugyanakkor megteremtik a nagy termés sok más feltételét is. Többek között hazai vonalon pécisért igényelték a tanácsból, ami csaknem ötezer hold kalászos és takarmányvetés trágyázására elegendő. A műtrégyát folyamatosan szállítják előre láthatóan jövő héten megkezdik kiszórását.  
/rolvt. KÖV./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. március 3. 6 óra 05 perc

/A cseres- és a korai... folyt./

A jelentősen megnövelt kukorica vetésterületen a közös gazdaságok a korszerű agrártechnika és a legjobb vetőmag együttes alkalmazásával a tavalyi jó termésátlegokt is túl akarják szárnyalni. A cseres- és a korai fajták kivételével csak Martonvásári 5-ös hibridkukoricát termesztnek, s a vetőmagot 70-80 százalékban négyzetesen teszik földre. /MTI/

Textilfelsőrészi cipőket gyártanak

1956. március 3.

A Tiszai Cipőgyár több mint egy évtizedes szünet után ismét nagyobb mennyiségben készíti a textil-felsőrészi nyári cipőket, és szandálokat. A többszínű vászonból összeállított felsőrészek igen izlősek. /MTI/

....

Az április 4-i verseny utolsó napjaiban már maguk készítették a minőségi ellenőrzést a cérna minőségét az Újpesti Cérnagyárban

1956. március 3.

Az Újpesti Cérnagár műszaki vezetői eredményesen vettek részt a pamutipar legjobb szakembereiből alakult "Új technika"-brigád munkájában, amelynek tagjai együttesen kutatták a műszaki fejlesztés lehetőségeit. Az Újpesti Cérnagárban több mint husz értékes javaslatot nyújtottak be, s ezek közül az egyiket az üzemben április 4-én tiszteletére rövidesen meg is valósítják. Az üzemfenntartás dolgozói a cérna minőségének ellenőrzéséhez ugyanezért fény-spektrum szekrényt készítettek. A 10.000 lux erősségi napfényhez hasonló kevert fényrel a cérna átnéznek sokkal könnyebben végezhetik minőségellenőrző munkájukat, könnyebben észreveszik a cérna-keveredést. Az új műszert már a felszabadulási munkaverseny utolsó napjaiban alkalmazni akarják. /MTI/

.....

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1956. március 3. 6 óra 10 perc

Három gyár együttműködésének megjavításáért

1956. március 3.

A Gyár- és Gépszerelő Vállalat igen fontos gyártmánya a motoros pernetező-porozógép, amely a gyonok és a gyüncsfák elősdiijeinek irtásánál szinte nélkülözhetetlen. E gépek gyártásával az utóbbi időben elmaradt a vállalat. Tartozásuk egyik fő oka a rossz kooperáció. Több mint száz gép áll félíg készen a gyárban, mert a Kisnator- és Gépgyártól nem érkeztek meg kellő időben a motorok. A motorok gyártása viszont azért késlekedik, mert a Prés- és Kovácsoltárgyárból vontatottan érkeznek a motoralkatrészek.

A három gyár dolgozói tanácskozásukon megfogadták, hogy felszámolják az együttműködés lazaságát, rendet teremtnek az alkatrészgyártásnál, motorszerelésnél. A Kisnator- és Gépgyár vezetői a Prés- és Kovácsoltárgyárba küldték a MEO egyik műszaki szakemberét, hogy a motoralkatrészeket a helyszínen vegye át, s így megelőzze az esetleges selejttel járó huzavonát. A Prés- és Kovácsoltárgyárban jobban ügyelnek az alkatrészek minőségére, ami egyrészt is meggyorsította az utóbbi időben a motoralkatrészek gyártását. Nem tűrik, hogy a mutatósabb tervteljesítés kedvéért elhanyagolják a kisebb, de igen fontos motoralkatrészek gyártását. Ennek köszönhető, hogy késve ugyan, de elkészültek az első negyedévi pernetező-porozógépekhez szükséges motorok alkatrészei. Az utolsó tételt néhány dugattyú kivételével pénteken délelőtt adták át a Kisnator- és Gépgyárnak. A Kisnator- és Gépgyár dolgozói vállalták: az első negyedévi tervhez még hátra lévő 126 motort olyan időpontban adják át, hogy március végére a Gyár- és Gépszerelő Vállalat is teljesíthesse tervét. /MTI/

.....

Tíz esztendő a felszabadult főváros éltéből

1956. március 3.

Ötven évvel ezelőtt jelent meg a hónapban a közgazdasági és Jogi Kiadónál. A kötet elenzi Budapest felszabadulás utáni évtizedének eredményeit, Budapest Főváros Tanácsa négyéves működését. Az egyes fejezetek tartalmát képek, grafikonok, rajzok egészítik ki. /MTI/

.....

B 4. kiadás 1956 március 3 6 óra 15 perc

Április 4. tiszteletére 4 millió forint értékű téglá, cserép és üvegáru terven felül

1956 március 3

A téglá és az üveggyárak dolgozói értékes felajánlásokkal készülnek április 4. méltó megünneplésére.

A budapesti és vidéki téglagyárak dolgozói vállalták, hogy a nagy ünnep tiszteletére összesen több mint nyolcmillió nyers- és negymillió égetett téglát gyártanak negyedéves tervükön felül. Nyers- és égetett cseréptervüket egymillióháromszázezerrel tulszárnyalják.

Az üvegipari dolgozók terven felül kétmillió forint értékű üvegáru termelését vállalták április 4. tiszteletére. Különösen a Hőpalack és Üvegipari Vállalat, valamint a Salgótarjáni Üveggyár dolgozói tették nagyszerű vállalást. A két üveggyár dolgozói másfélmillió forint terven felüli üvegáruval teljesítik túl első negyedévi tervüket. /MTI/

Több nagy téren szerelnek fel higanygőzcsöves villanyégőket

1956 március 3

Az Irodagép Ipari Vállalat <sup>higany</sup>gőzcsöves lámpákat szerkesztett, amelyeknek fényereje tizszer akkora, mint a rendes villanyégőké, és élettartama is nagyobb. A higanygőzcsöves égőket a rondes villanylámpákkal együtt kell égetni, mivel csak így marad meg a tárgyak eredeti színe. Az új lámpákat először Budapest nagy terein, így a Marx téren, a November 7. téren szerelik fel. Igényelték már belőle a vidéki városok is. A nagyüzemek közül a Rákosi Mátyás Művek, a Sztálin Vasmű és az Ozdi Kohászati Üzemek vásárol higanygőzcsöves égőket. /MTI/

B 5. kiadás 1956 március 3 6 óra 20 perc

A játékboltok felkészültek a tavaszi forgalomra

1956 március 3

A tavasz közeledtével egyre kapósabbak lesznek a szabadtéri játékszerek. A Sportszer és Irodabutor Kereskedelmi Vállalat megfelelő készleteket biztosított a várható forgalomra. Körülbelül százezer különböző nagyságu gumilabda és mintegy 30.000 PVC labda kerül forgalomba. Kaphatók a lekkozott pettyes gumilabdák is. Ugyancsak PVC anyagból készítenek strandlabdákat. Sok propelleres játéksónak, valamint műanyag vitorlás is van raktáron. Ezenkívül több mint 200.000 homoklapát, 40.000 kertiszerszám, több mint 30.000 locsoló, sok homokveder és másféle homokjáték vár vásárlóra. /MTI/

A budai hegyek utikalauza

1956 március 3

A természetbarátok sokszeres túborának öröme márciusban napvilágot lát a Sport Kiadónál. Pápa Miklós, a könyv szerzője részletesen ismerteti a budai hegyvidék történeti adatait, műemlékeit, természeti érdekességeit és 85 túraleírást közöl. A kalauzt művészi rajzok díszítik, térképek egészítik ki. /MTI/

Irodalmi fejtörő

1956 március 3

A szovjet könyv ünnepe alkalmából az Állami Könyvterjesztő Vállalat március 9-én, pénteken délután hat órakor az Írók Könyvesboltja dísztermében /VI. Sztálin ut 45/ irodalmi fejtörőt rendez. Közreműködik Palotai Erzs, Ascher Oszkár és Bodor Tibor. Konferál Randó Jenő. Meghívó igényelhető: Állami Könyvterjesztő Vállalat propaganda csoportjánál, Budapest V. Deák Ferenc utca 15. Telefon: 181-737. /MTI/

B 6. kiadás 1956 március 3 6 óra 25 perc

Még ebben az évben megkezdik az alumíniumból készült tengerjáró hajó építését

1956 március 3

A Fémipari Kutató Intézetben most tervezik az első alumíniumból gyártott 1300 tonnás tengerjáró hajót. A hajónak egyelőre csak a felépítményét gyártják majd acél helyett alumíniumötvözetből, az úgynevezett Neutalból, amelynek egyik tulajdonsága, hogy jól ellentáll a sóss tengervíz romboló hatásának. Az új tengerjáró hajó sulya egyharmada lesz a réginek, tehát ennyivel több árut szállíthat majd. Az első alumíniumötvözetből gyártott hajó építéséhez még ebben az évben hozzálátnek a Gheorghiu-Dej Hajógyár dolgozói és a tervek szerint 1957-ben bocsátják vízre. /MTI/

---

Magyarországon eddig nem gyártott kupos forgórészű motort készítettek

1956 március 3

A Villamosforgógép Tervező Iroda kísérleti műhelyében Magyarországon első esetben elkészítették a kupos forgórészű villamosmotorok tervét és a motor mintapéldányát. A kupos forgórészű motorok előnye, a gyors, biztos, erőteljes főzés, ami üzembiztosabbá teszi a motor hajtottá szerszámgépek, daruk, stb. kezelését. Az első kupos forgórészű motort az RM Szerszámgyár dolgozói próbálták ki. Az RF 21 típusu radiál furógépbe szerelt motor nagyszerűen bevált. A villamosmotorokat második ötéves tervünk során a Dinamo Villamosforgógép Gyárban fogják gyártani. /MTI/

---

Bolgár-magyar

1956 március 3

Államnév szótár lát napvilágot márciusban az Akadémiai Kiadónál. A nézagnótló mű csaknem ezer oldalán gazdag szótanyagot ölel fel.

/MTI/

---

B 7. kiadás 1956 március 3 6 óra 30 perc

Változatos a Szovjet Könyv Házának programja a barátság hónapja során

1956 március 3

A Szovjet Könyv Háza változatos programmal vesz részt a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megünneplésében. Március 9-én délelőtt a fiataloknak tartanak könyvismertetést Turcsinszka Csillagok a Vercsovina felett című regényéről és filmet mutatnak meg. Ugyanezen este Komiszarov A gárdahadnagy című regényét vitatják meg az olvasók. A bevezető előadást Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő tartja. Március 12-én a Gorkij Könyvtár gyermekolvasóinak rendezendő mesedélutánt szovjet mesékből. 13-16-á között általános- és középiskolások, budapesti dolgozók csoportosan látogatják meg a Ház szovjet könyvkiállítását. 16-án megszervezik a szovjet és a magyar gyermekek találkozóját.

Március 19-én kiállítás nyitnak szovjet képzőművészeti könyvekkel, s ez alkalommal új művészeti tárgyú filmeket mutatnak be. 30-án szovjet zenest lesz. /MTI/

---

Előadás a Szovjetunió iparművészetéről

1956 március 3

Március 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az Iparművészeti Múzeum I. emeleti dísztermében /IX. Üllői ut 33-37./ Dobrovits Aladár, az Iparművészeti Múzeum főigazgatója előadást tart a Szovjetunió iparművészetéről. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1956 március 3

11 óra 30 perc

Zala megyei dolgozó parasztközpontok begyűjtési versenye április 4-én tiszteletére

1956 március 3

Széleskörű versenymozgásom bontakozott ki április 4-én tiszteletére a Zala megyei falvakban. Eddig 48 község és 24 termelészövetkezet dolgozó parasztsága fogadta meg, hogy a begyűjtési tervet határidő előtt teljesíti. Ezenkívül több mint 2000 egyéni gazda vállalta, hogy április 4-ig elvégzi a féléves beadási kötelezettségének.

A verseny hatására az elmúlt napokban meggyorsult a begyűjtés. Március 2-ig Kerkaszentkirály, Zalaszentgyörgy, Petrivente, Párszombat és még több más község dolgozó parasztsága sertésből és vágómarhából teljesítette öthonapos beadását. A megyében ezer dolgozó paraszttal tett már elszámot - a tej kivételével - féléves kötelezettségének. /MTI/

Határszemle a gaszterédi Vörös Csillag Termelészövetkezetben

1956 március 2

Gaszteréden a gaszterédi Vörös Csillag Tsz tagjai határszemlét tartottak. Gondosan megvizsgálták a fiatal telepítésű gyümölcsösöket, szőlőskertjüket, kálászos veteményestermést és megállapították a hideg okozta károkat.

A határszemle után a termelészövetkezet valamennyi tagja munkához látott. A növénytermelési brigád tagjai már eddig 20 hold gyengén fejlett bonyérgabonát szánttak meg érett istállótrágyával. Horváth Mihály brigádvezető javaslatára elhatározták, hogy az alacsonyfekvésű víznyos területen kálászosokat jarovizált búzával felülvetik. A tsz tagjai már meg is kezdték a búza jarovizálását, hogy mire a föld felgya kiolvad, megkezdhesék a munkát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 0. kiadás

1956 március 3

11 óra 30 perc

Sinhegesztő Üzem épül a Gyöngyösi Kitérőgyárban

1956 március 3

A vasuti közlekedés megújítására az idén több mint 400 kilométer hosszúságúan cserélik ki a síneket az ország különböző vasutvonalain. Több helyen már korszerű hosszúsinos felépítménnyel újítják fel a pályát.

A Gyöngyösi Kitérőgyárban csaknem nyolcmillió forintos beruházással - több épületből álló - sinhegesztő üzemegységet építenek. A kész síneket két, egyenként 50 méter hosszú és 17 méter vasbetonhidon függő daru szállítja majd a vasuti kocsikra. Ezen darupálya-rendszerrel először alkalmaznak hazánkban. A műhelyek kiszolgálására öt külön vágány épül. A dolgozók szociális ellátását jól berendezett mosdók, fürdők biztosítják, a műhelyeket távfűtéssel melegítik. A szabadtéri munkahelyet az egész üzem hosszában hét méter széles, úgynevezett röptető védi.

A MÁV Vasútervező Vállalat dolgozóinak tervei alapján a második negyedév elején megkezdik a korszerű hegesztőüzem építését. /MTI/

Hét év alatt ezerről négyezerre emelkedett az MNDSZ-esszonyok száma Komlón

1956 március 3

Komlón az elmúlt két esztendő alatt ezerről négyezerre emelkedett az MNDSZ-esszonyok száma. Lelkes munkájuk a fejlődő bányaváros csaknem minden területére kihat. Városszerte elismertést vívott ki például az egyenletes áruelosztásért, az óvodák, iskolák tisztaságáért, felszerelésének gyarapításáért munkálkodó mintegy száztagú ellenőrző bizottság tevékenysége. A komlói MNDSZ-szervezetek a nemzetközi nőnap tiszteletére március 8-ig további 500 taggal erősítik soraikat. Nőnap ünnepségüket március 11-én a Mátyás 1 bányász kulturális otthonban rendezik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956 március 3 11.30 perc

Eszenyolosa az négyzetméter betonjárdát építenek Budaörsön

1956 március 3

Veszprém megyében Budaörsön megkezdte a VI. Békékölső négyzetméter betonjárdát építenek Budaörsön. A készpénzért vásárolt békékölső-kövek értékének a községben maradó része is csaknem 50.000 forintot tesz ki. A tanács a lakosság egyik régi kívánságának teljesítésére fordítja a több mint 95.000 forintos összegét. A vasútállomástól a községben keresztül vezető főutca szélén a járda építését - 1800 négyzetmétert - betonkockákkal követik ki. Ez a járda a község és a környező községek részére is megkönnyíti majd a közlekedést. A járdaépítés földmunkáihoz és a közlekedéshez a lakosság jelentős értékű társadalmi munkát ajánlott fel. /MTI/

Új MDSZ-szervezetek a Hejőgyőr megyei termelőszövetkezetekben

1956 március 3

A nemzetközi nőnap előkészületei során 15 Hejőgyőr megyei termelőszövetkezetben alakult meg az MDSZ-szervezet. A nőnap alkalmából a legtöbb tsz-ben nőnapon a munkások és a lányok. /MTI/

A népfőnöki bizottság kezdeményezésére mártír- emlékművet állítanak Győrben

1956 március 3

A Győr városi népfőnöki bizottság tagjai elhatározták, hogy felszólítják a város munkásmozgalmi hagyományait. Kezdeményezésükre az év tavaszán Győrben a mártír emlékművet rendezték a főút mentén a mártír emlékművet munkásvértenak tisztelt tere és tervbe vették, hogy a kivészük helyét emlékoszloppal jelölik meg. /TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956 március 3 13.30 perc

Műszaki könyvkiállítás nyílt Komlón

1956 március 3

Szombaton a Komlói március 1. bányász kulturális otthonban negyzediké műszaki könyvkiállítás nyílt. A kiállítás bevezetője a novemberi párttájékoztató és az ötéves terv feladataival kapcsolatos iradalmat, továbbá a bányászati és építészeti problémákkal foglalkozó könyveket, folyóiratokat. /MTI/

Szovjet vendégek is résztvesznek vasárnap az MSZEM körüli megnyitói ünnepségein

1956 március 3

Több budapesti kerületben vasárnap rendezik a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megnyitói ünnepségét. A II. kerületben az Újpesti Györgyszövényár művelődési házban tartják meg az ünnepséget, amelyen Posta László, Budapest Fővárosi Tanácsa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese mond beszédet. A műsorban közreműködik a DISZ kétszeres VIF-díjas Budapesti Ének-Zene- és Táncegyüttese. Résztvesz az ünnepségen A.P. Szeresjev, a Szovjetunió Hőse, a Szovjet Barátság bizottság tagja.

A Magyar Néphadsereg Színházában fél 7 órakor Sztór István Kossuth-díjas író, oktatásiügyi miniszterhelyettes mond ünnepi beszédet a megnyitón, majd a színház művészei Csehov Sirály című négyfelvonásos színművét játsszák. A szovjet vendégek körül Ny. V. Melnyikov professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati intézetének igazgatóhelyettese, a küldöttség helyettes vezetője vesz részt az ünnepségen.

A VI. kerületi megnyitói ünnepséget a Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének művelődési otthonában rendezik délután fél 5 órakor. Ünnepi beszédet mond Devecseri Gábor Kossuth-díjas költő, a műsorban közreműködnek a Magyar Állami Operaház és a Párfi Színház művészei, valamint az Ébirték Rózsa Ferenc Művelődési Ház központi táncegyüttesének tagjai. /folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1956 március 3

13 óra 25 perc

/Kiosztották...folyt/

II. fokozatu, 5000 forintos Ibl Miklós-díjat kapott: Böhönyei János, az Iparterv tervező építésze, a Kaposvári Fonoda, a Zalaegerszegi Ruhagyár, a Miskolci Fonoda és a Mezőturi Kenderfonó tervezéséért; Eckótos Kálmán, a Győri Tervező Iroda főmérnöke, a Győri hatmalételes lak ház és a Győr-Ménfőcsanak lakótelep tervezéséért; Szultóti János, az Iparterv tervező építésze a Gyöngyösereszi Ércelőkészítői tervezéséért, Zsitva Tibor, a Várostervezési osztály vezetője Debrecen és Veszprém részletes városrendezési terveit. /MTI/

Március 7-én tartják a budapesti fiatalasszonyok és lányok napját

1956 március 3

A Dolgozó Ifjúság Szövetségének budapesti bizottsága március 7-én megrendezi a budapesti fiatalasszonyok és lányok napját.

Március 7-én, a fiatalasszonyok és lányok napján a DISZ megoldni problémáin kívül megajánlja a fiatal nők helyzetét a termelésben is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1956 március 3

13 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté március 3-án, szombaton délben:

Enyhe marad az idő

Az időjárás alakulásában az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. Szárazföldünk felett továbbra is az enyhe cseáni légtömegek uralkodnak.

Hazánkban pénteken tulajdonképpen borult volt az ég-bolt és ismét sokfelé hűvözött, illetve esett az eső. A szél az esti órákban viharossá fokozódott. Budapesten a legerősebb szélirány sebessége 22 méter volt másodpercenként. A lehullott csapadék mennyisége Mosonmagyaróváron 20, Bodvaszilason 18, Csornán 17, Kapuváron 16, Sopronban, Vácott 15 mm-t tett ki. A hőmérséklet napközben nyugaton 8-12, keleten 3-6 fokig emelkedett. Az éjszakai folyamán általában 1-5 fokig hűlt le a levegő.

Budapestre pénteken a hőmérséklet napi középértéke 1,1 fokkal magasabb, a légnemesség napi középértéke 5,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnemesség 756 mm, mérsékelttel emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: jobbára borult idő, sokfelé eső. Időnkint élénk északnyugati-nyugati szél. Az enyhesség tovább tart.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 6-9 fok között.

A hétvégén szolgálat szolgálat várható középhőmérséklet 4 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 március 3

14 óra 10 perc

Ülést tartott a MEDOSZ központi vezetősége

1956 március 3

Pénteken és szombaton tanácskozássraült össze a MEDOSZ központi vezetősége. Első napon Borecz Gergely, a MEDOSZ elnöke tartott beszédet. Értékelte a MEDOSZ-nak mult év őszén a mezőgazdasági versenymozgalom, ujitmozgalom és egyéb munkamezgalom mellett kifejtett munkáját s megállapította, hogy az állami gazdaságokban, erdőgazdaságokban, gépállomásokon és gépjavító vállalatoknál többszáz ezer dolgozó munkafelajánlása révén nagyszegű megtakarításokat értek el, jevult a munkák minősége, csökkent az önköltség, nőtték a termelési és a terméshatlégek. Hangsúlyozta, hogy igen nagyok a kihasználatlan lehetőségek, s a MEDOSZ szerveinek az idén a verseny és az ujitási mozgalom jobb szervezésével fokozott támogatást kell nyújtani a termelő munkákban.

A tanácskozás második napján Molnár Ferenc, a MEDOSZ titkára a szakszervezet előtt 114 kulturális és sportfeladatokról beszélt. A beszédet az ülés mindkét napján vita követte. /MTI/

---

Új futószalagot helyeztek üzembe a pápai Elekthermax Gyárban

1956 március 3

A pápai Elekthermax gyár dolgozói április 4 tisztelőre 102 százalékre akarják teljesíteni a negyedévi terüket. Az idénret változásához nemcsak az egyéssel versenyző brigádok, hanem a szerelők is hozzájárulnak: szombaton befejezték az új futószalag szerelését, amit a terv szerint március végén kellett volna üzembe helyezniök. Az új szalag, amelyen hétfőn kezdik meg a munkát, mintegy 50 százalékkal növeli a termelői hatékonyságot. A vasalók és a villanyrezsákon kívül most már a padlekeféket és a persziveket is szalagon gyártják. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 március 3

14 óra 50 perc

Felkutatják a belvízvészly elhárítására a Sárréten

1956 március 3

A Székesfehérvár Vízügyi Igazgatóságának a legnagyobb gondot a Sárrét belvízének levezetése okozza. Ebben az öblözetben ugyanis csaknem 40.000 hold az árték. A legnagyobb árték itt 1941-ben volt, amikor is a víz Székesfehérvár határait is felverte. Az idén - már korábban sincs ilyen veszély - a Vízügyi Igazgatóság számos intézkedést hozott a belvíz lekötésére. A veszélyeztetett területekre hírcs márörököt és tiztechnikust ren eltek. A szakemberek első feladata, hogy gondoskodjanak a főcsatorna vizének zavartalan befolyásáról, majd megakadályozzák a szánt-földek és a rétek nagyarányu elöntését.

A Rádor-csatorna mentén Cser, Hadasledány és Sárszentivány községek határait fenyegeti a belvíz, mert a tömeges talajmirt a gyári utak között átsziváro. A víz. A csatorna-érdek rendszeresen figyelik, ellenőrzik a vízártékot, s a kisebb átszivárást is jelentik. Itt a védekezés főleg abból áll, hogy eltávolítják a Rádor-csatornánál felgyülemlött talajdátákat. Szabadbattyántól délre, ahol a töltés már jobban kiépített - ha szükséges - szivattyukat helyeznek üzembe. /MTI/

---

1200 csille szentet termeltek terven felül a kovácsi vájáriskolások

1956 március 3

A kovácsi vájáriskolák növendékei a gyakorlati munkákban is helytállnak. Vállalták, hogy ebben a hónapban ezer csille szentet termelnek előirányzatukon felül. Az idénret teljesítése érdekében a vájáriskolásokból 113 16-fajtsái csapat párosversenyre lépett. Dózi László és Dandó György brigádjai 117 százalékos átlagot értek el. A 16 csapat közül mindössze egy nem teljesítette a tervét március első két napján. A kovácsi vájáriskolások szentbeteggelig 67 csille szentet, s ezzel együtt ebben az évben összesen 1244 csille szentet termeltek előirányzatukon felül. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1956 március 3. 15 óra 10 perc

Egy szovjet gép segítségével több mint 400 órát takarítottak meg a DIMÁVAG dolgozói

1956 március 3.

A DIMÁVAG Gépgyár vasúti kerékpárüzemében a múlt év első felében kézi erővel csiszolták a kerékpár-csapjait. Az ősz elején azonban egy szovjet gyártmányú csapöröszög gépet kaptak. A kiváló gép csaknem egy tizedére csökkentette a kerékpárcsap megmunkálási idejét és megszüntette a selejtet. A gyár többbizben kapott dícséretet a megrendelőktől a kerékpárok kifogástalan minőségéért. Az üzemben kiszámították, hogy a szovjet gép nyolc hónap alatt négyszáz óra időmegtakarítást tett lehetővé, ugyanakkor másfélezer méterrel kevesebb csiszolványt használtak fel. Konjári László, a gép kezelője, aki állandóan 150-160 százalékos teljesítménnyel dolgozik, most is jól használja a gép előnyeit. Szombatra 43 kerékpárt munkált meg esedékes tervén felül. /MTI/

---

Előgyártott elemekből "szerelik" a hatvani konzervgyárat

1956 március 3.

Az időjárás enyhülése után újult erővel indult meg a hatvani konzervgyár építése. A többemeletes üzemi épületet helyszínen készített hét-nyolctonnás vasbetonelemekből 25 ember állítja össze. A vasbetonelemeket mozgóderék emelik helyükre. Az építők szombaton beillesztették a földszinti födémeket és helyére emelték a 55. tartópillért. A korszerű konzerváló részleg, amely a földszinten lesz, már a tavasszal megkezdheti munkáját. /MTI/

---

Két hónap alatt csaknem százezer forintot takarítottak meg a Pécsi Bőrgyár ujtói

1956 március 3.

A Pécsi Bőrgyár dolgozói januárban, februárban 34 ujtási javaslatot nyújtottak be. A februárban benyújtott javaslatokból már tizenháromat megvalósítottak.

A Pécsi Bőrgyár ujtói az év első két hónapjában csaknem százezer forintot takarítottak meg ujtásaikkal. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1956 március 3. 15 óra 10 perc

Szodori István és munkatársai párosversenyre léptek a Post megyei Gépjavító Vállalat dolgozóival

1956 március 3.

A Mezőhegyesi Törzsállattenyésztő Állami Gazdaság központi javító üzemében 37 erőgépet javítottak ki határidőre. Az osztályosmihely és a vasöntőde vezetője, Szodori István Kossuth-díjas osztályos, Szodori és munkatársai most Április 4. tiszteletére versenyre hívták a Post megyei Gépjavító Vállalat dolgozóit. Felajánlották, hogy a lánctalpas DF-tractort március 10-re kifogástalan állapotban átadják a gazdaságnak. Folyamatosan 12 eséplőgépet, 12 kombájnt, több gézekét, arató- és más munkagépet javítanak ki a megfelelő határidőre. Szombaton a javításra váró 12 lánctalpas traktorból kettőt már teljesen rendeztek. /MTI/

---

Havonta 12-13 tonna vasat nyernek Fehér József szőlőművelési főnökség ujtásai

1956 március 3.

A szőlőművelési főnökségben Fehér József főnökség hasznos ujtást valósított meg. A selekcsatorna mentén medencét mélyített, amelybe a szőlőkkel elfolyó vas- és egyéb fajsúlyú következtében összegyűlik. A selekolás után a vasat tüzelő tégla-nyíláson "metszelpolják". Az első hiteen 27,2 tonna vasat sikerült a főnökség ujtásaival megmenteni. Az ötletes módszert Fehér József vándortársai is alkalmazzák. Így havonta átlagosan 12-13 tonna vasat nyerhetnek a főnökség ujtásai terelését. /MTI/

---

B 20. kiadás 1956. március 3.

15 óra 10 perc

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Hét vidéki eseményei

1956. március 3.

Heves megyében eddig mintegy húsz alkalommal tartották a szovjet mezőgazdaságról

A Magyar-Szovjet Mezőgazdasági Héten eddig mintegy ötven tudományos és ismeretterjesztő előadást tartottak Heves megyében. A termelészövetkezetek, állami gazdaságok dolgozói, valamint az egyénileg dolgozó parasztok mindent nagy érdeklődéssel ismerkedtek a szovjet agrotechnikai módszerekkel. Az előadásokon eddig háromszáz vettek részt.

Szombaton Hevesen rendezték állattenyésztési napot, ahol a közéleti szakemberek a termelészövetkezetben, az állami gazdaságban és a járási szinten tartották előadást a szovjet kolhozok és szovhozok állattenyésztésének eredményeiről, a szarvasmarhatenyésztés élelmiszeri módszereiről. Berekszászon és Nagykükényesen a zöldségtermelés szovjet módszereivel ismerkedtek a termelészövetkezetek dolgozói.

Állattenyésztési

A Malcev-féle talajművelési módszer eredményei a hortobágyon

A Borsói Állami Gazdaságban péntek délután Kovács Károly mezőgazdász beszámolt a Malcev-féle talajművelés eddigi eredményeiről a Hortobágyon. A környai üzemegységben 42 holdas kísérleti parcellán alkalmazták ezt a művelési módot. Az ősszel mélyen fellazított talajban a napraforgó, szudáni-fű, sponkóró, takarmányrépa és kukorica egyaránt sokkal gazdagabb termést adott, mint a szokásos módon megművelt területen. A 18 centiméteres szántás alatt 22 centiméter mélyen a talajturóval meglazított földben a takarmányrépa 640 mázsás, a komlónyelmez nélküli okével 40 centiméter mélyen fellazított talajon pedig 598 mázsás átlageredménnyel szedett. A gazdaságban az idén már 80 holdon végznek ilyen irányú kísérleteket.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás 1956. március 3.

15 óra 10 perc

/A Magyar-Szovjet...folyt./

Fonyódon és Kaposvárott megalakult a járási MÖZT-szervezet agronómiai szakcsoportja

Szombaton délután Fonyódon és Kaposvárott megalakult a járási MÖZT-szervezetek agronómiai szakcsoportja. A két járás legjobb mezőgazdasági szakemberei tömörültek a szakcsoportokba, s célul tűzték ki, hogy felvilágosító és gyakorlati munkával somogyban is tovább népszerűsítik, hasznosítják a szovjet mezőgazdasági eredményeit. Együttel felhívással fordultak valamennyi somogyi járás mezőgazdasági szakembereihez; kövessék példájukat, s a barátságai hónap során minden járásban alakítsák meg a szakcsoportokat.

/Folyt.köv./

Sürgősen pótolni kell a téli gépjávitások során elkövetett mulasztásokat!

1956. március 3.

A gépjávitások túlnyomó többsége idejében befejezte a gépek téli javítását, azonban - mint azt a Minisztertanács leutócai határozata megállapította - a gépjávitások minőségét nem ellenőrizték kellőképpen.

A szóbanforgó gépjávitásoknak most mindent el kell követniük, hogy a tavaszi munkák megkezdéséig még hátra lévő rövid időt alaposan kihasználják és sürgősen hozzák helyre a mulasztásokat.

A patronáló üzemek segítségével jól kijavították a gépeket Nógrád megyében

Szombaton Nógrád megye valamennyi gépjávitásán befejeződött a tavaszi szele. A bizottság megállapította, hogy a gépjávitások jobb munkát végeztek az idén, mint a megelőző évek bármelyikében. Az erőgépeken például egyetlen jelzés és hibát sem tártak. A "szépségnitákra" már nem ügyeltek hasonló gondtal, ezeket azonban még a szele alkalmával kijavították.

A javító munkához jelentős segítséget adtak a patronáló üzemek. A Salgótarjáni Leőldrügyár például kétszer sárgapart gyártott a gépjávitásoknak, a Salgótarjáni Vasöntő és Fűzhelygyár pedig ökekerék-parselyek készítésével segített. Számos üzem dolgozói a javító munkában is rendszeresen és eredményesen résztvettek.

/Folyt.köv./

B 22. kiadás 1956. március 3. 15 óra 25 perc

/Sürgősen pótolni kell...1.folyt./

Tanultak a mások hibájából Nemesgulácsoson

Veszprém megyében az idén 105 erőgéppel több dolgot csináltak már a tavasszal, mint tavaly. A gépállomások a javító munkákat befejezték, sőt hatvan már a szemlét is megtartották.

Közük tartozik a Nemesgulácsi Gépállomás is. Az ellenőrző bizottság az erőgépeken csak kisebb hiányosságokat tapasztalt. Ez annak is köszönhető, hogy a nemesgulácsiak a javítások során figyelemmel kísérték a szomszédos gépállomások ellenőrzési jegyzőkönyvét. Ez a könyv az elkövetett hibák jegyzékét tartalmazza. A munka során a nemesgulácsiak arra törekedtek, hogy a jegyzőkönyvekben fellelhető mulasztásokat elkerüljék, s így ellenőrzőtől magukat munka közben.

A gépszaktól után a bizottság tulajdonképpen több újítást is bevezetett a gépállomás dolgozóin. Nagy figyelmet fordított egy csapágyhúzó szerkezetre, amely percek alatt leválasztja a főtengelyen lévő csapágyakat, perselyeket. Eddig ezt kalapácsokkal tették, ami nemcsak káros volt, hanem hosszú ideig is tartott. A szemlebizottság javasolta, hogy a nemesgulácsiak újítását széles körben alkalmazzák.

Miért maradt el a versenyen Pécsvárad?

Bárnya megyében valamennyi gépállomáson befejezték a tavaszi szemlét. Ezek több vonatkozásban vártnál eredményt hoztak. A Mágocsi Gépállomáson például későn kezdtek a gépjavitáshoz, a bizottság mégis úgy találta, hogy becsülettel felkészültek a tavaszi munkákra. Ez nemcsak abban mutatkozik meg, hogy a gépeket lelkiismeretesen kijavították, hanem abban is, hogy a termelőszövetkezettel aprólékosan megbeszélték a tavaszi feladatokat.

A másik meglepetés a Pécsvárad Gépállomáson érte a szemlebizottságot. A pécsváradiak a téli gépjavitások kezdetén megyei versenyt kezdeményeztek, azonban sem a határidőket, sem a minőségre vonatkozó feltételeket nem vették komolyan. Legalább is ezt bizonyítja a tavaszi szemle, amely megállapította, hogy a megye 15 gépállomása közül a leghanyagabbul itt javították a tavaszi munkagépeket. A bizottság olyan tárcsákra, lencsédőkre is ráakadt, amelyeket kijavítottnak könyveltek el, pedig hozzájuk sem nyultak. Mindez természetesen csak úgy következhetett be, hogy a gépállomás vezetői nem ellenőrizték megfelelően a munkát.

/Folyt.köv./

B 23. kiadás 1956. március 3. 15 óra 25 perc

/Sürgősen pótolni kell...2.folyt./

Az előforduló hibák ellenére a tavaszi szemlék megyei összesített eredménye azt mutatja, hogy az erőgépeket az idén jobban javították meg a megyében, mint tavaly, a munkagépek javításának minősége pedig eléri az elmúlt éviét.

Egyetlen borsodi gépállomáson találtak eddig jól kijavított gépeket

Tóth Sándor, a Borsod megyei Gépállomási Igazgatóság főmérnöke a tavaszi szemlék tapasztalatairól az alábbiakat mondotta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Borsod megyében valamennyi gépállomás jelentette, hogy a kitűzött határidőre befejezte a gépek téli javítását. Ugyanakkor szinte valamennyi közölte azt is, hogy a munkák során jelentős összegeket megtakarított. A szemlebizottság eddig 12 gépállomás munkáját vizsgálta felül. Közülük mindössze egy, a Taktaharkányi Gépállomás végzett kiváló minőségű munkát.

- Különösen hanyagul, felületlenül javították a gépeket az Alsóváradsi és az Alsószolnoki Gépállomáson. Alsóváradsziban egyetlen erőgépet sem hoztak mindbe a feladón, a vetőgépekhez pedig hozzá sem nyultak. Pedig az Alsóváradsi Gépállomás körzetében éppen a rossz, használhatatlan vetőgépek miatt tavaly komoly hibák fordultak elő.

- Általános tapasztalat, hogy a gépállomások nem törődtek az olyan kisebb hibák kijavításával, amelyek később jelentős zavart okozhatnak. Szemet hanyagoltak afölött, hogy az erőgépekben nagyon megkopott alkatrészek is maradtak, pedig jól tudják, hogy a munkák során az ilyen nagyfokú kopásokból törés származik. Ezek pedig csak háromszoros, négyeszeres költséggel javíthatók, mert a gépeket a masszi javítóhelybe kell beszállítani és szétszedni, ami sok pénzt emészt, nem is szólva arról, hogy kiállnak a munkások. A hibák forrása - a szemlebizottság megállapítása szerint - az ellenőrzés elhanyagolása. Nem ellenőrizte a munkát kellőképpen sem a megyei igazgatóság, sem a gépállomások igazgatói. Így fordult elő, hogy elfogadhatatlan munkát nyújtottak a gépjavitások során.

- A szemlebizottság 15 napos határidőt szabott a hibák kijavítására. Számításunk szerint az elég ahhoz, hogy a Borsod megyei gépállomások minden hibát kijavítsanak és a múlt événél jóval nagyobb mértékben segítsék a termelőszövetkezeteket és az egyéni dolgozó parasztokat a tavaszi munkák gyors, jó elvégzésében. /II/

A Ganz Vagon- és Gépgyár DLSZ-szervezetének versenyfelhívása a budapesti üzemek fiataljaihoz

1956. március 3.  
Hazánk felszabadulásának tizenegyedik évfordulója tiszteletére a Ganz Vagon- és Gépgyár DLSZ-szervezete felhívással fordult a budapesti üzemek fiataljaihoz. A versenyfelhívás hangsúlyozza, hogy a gyár fiataljai pótolják az év első két hónapjának elmaradását és felajánlásukat teljesítik. A március 1-től 15-ig tartó ifjúsági forradalmi műszakban és a március 15-től április 1-ig tartó pecsület-műszakban 27 munkanapon 32 munkanap feladattal végzik el a fiatalok.

A gyár DLSZ-szervezetei száz fővárosi villamosvasúti kocsis gyártása felett vállaltak védnökséget. A villamoskocsikon dolgozó ifjúsági brigádok az első negyedévben az elért tizenkocsis határidőre elkészítik. Az ifjúsági export-brigádok a felszabadulási verseny során 30 újítást vezetnek be. Megfogadták, hogy a száz százalékon alul dolgozó fiatalok számát április 4-ig 20%-ról 15%-ra csökkentik. A műszaki tanács segítségével öt szakmai továbbképző tanfolyamot tartanak a fiataloknak.

A versenyfelhívás felszólít minden budapesti fiatalat, hogy a termelésben pontosan teljesítse kényszeres kötelezettségét és kövesse a Ganz Vagon- és Gépgyár ifjúságának példáját.

Március 1-vel a Ganz-vagongyári fiatalok hozzáálltak hogy a felhívásból valóság legyen. A gyár 29 alapszervében 1206 DLSZ-tag tett felajánlást. A tiszlati export-brigád például vállalta, hogy 18.000 forint értékű import-anyagot takarít meg. A Felton export-brigád gondos karbantartással 20 százalékkal bővíti a kőszörűgépek letartalmát. A November 7. brigád fiataljai április 4-re teljesítmenyüket 102 százalékról 110 százalékra növelik és ugyanakkor 10 Vidia-kést is megtakarítanak. /MTI/

Utaztatották Debrecenből az első női ruha export szállítást a Szovjetunióba

1956. március 3.  
A Debreceni Ruhagyár már múlt évben is jelentős mennyiségű exportírárt gyártott. Készítményei az idén jutnak el először a Szovjetunióba. A szovjet exportra készült első szállítást, több mint ezer női ruhát, most indították utat Moszkvába. A szállítást, határidő előtt készült el és ehhez a munkesikereshez jelentősen hozzájárult a Vörös Csillag munkatársainak dolgozó 2/3 ifjúsági szelag. /MTI/

Dívetberutató a Vörös Csillag Filmszínházban

1956. március 3.  
A Belkereskedelmi Minisztérium Kulturális Főigazgatósága vasárnap délelőtt 11 órakor a Lenin körüti Vörös Csillag Filmszínházban több mint száz tavaszi női, férfi és gyermekruha újdonságot mutat be. A május 1. Ruhagyár, a Vörös Október Pár iruhagyár, a Hírhírségi Gyarnakruha üzem és a szövetségek 100-szor több tavaszi ruha- és kiegészítői lejeinek bemutatóját Holéczy László és tánczenekara kíséri. /MTI/

Magyar és csehszlovák üzemek fotószerkezőinek kiállítása a Moszkvai Kultúrban

1956. március 3.  
A budapesti Ikarus/gyár, a prágai Astra Vagongyár, és a plzeňi Lenin (volt Skoda) Művek fotószerkezőinek képeiből szombaton délután kiállítást nyitottak a Csehszlovák Kultúra Sztálin uti helyiségében. Megjelent a megnyitón Mihályfi Ernő népművelési igazgatóhelyettes, és Vladimír Husko, a Csehszlovák Köztársaság budapesti nagykövetségének kulturális attaséja. A kiállítás kiállítását két héten tartják nyitva, vasárnap kivételével naponta 14-19 óráig tekinthető meg. /MTI/

Az ország legkorszerűbb munkatermék rendezik be a Szegei Ruhagyárban

1956 március 3

A Szegei Ruhagyárban megkezdtek az ország legkorszerűbb konfekciósipari munkatermének felszerelését. Az új termék tökéletesített szinkronrendszerű munkaszervezés alapján nagyreszt fiatal szakemberek rendezik be. Elkészülte után ifjúmunkások dolgoznak majd itt, fiatal technikusok, művezetők irányításával.

Az új villanymotor meghajtásra átalakított hatvonn verőgépet úgy helyezik el, hogy a munkások a legközelebbi uton, csuszákra jutnak el a következő műveletet végző gépig.

Ebben a munkateremben már bevezetnek minden - főként a tavaszi párhátározat óta javasolt - nagyfelületű új gépet: amelyik műveletnél ez szükséges, az a munkások Szabó Sándor főmérnök egyszerre két műveletet végző verő- és ventillő gépet, amely csaknem száz százalékkal növeli a termelékenységét. Villamos gőzvesztőt használnak, amely vasalás közben nedvesíti is a ruhát. A verőgépekre szerelt készletük üzemkészen kijelölt bomblyukak helyét és automata készíti a ruhák üttartását is.

Az új munkateremben a dolgozók irányításáról is a legkorszerűbb módon gondoskodnak: az új berendezést világos sálra festik, a széklet éleket bombolyítják, a neonvilágítás termékben a gépfejébe szerelt lámpák külön is megvilágítják a munkadarabot.

Az új munkateremmel dolgozó ifjakat, hogy a munkatermet május 1-én átadják rendezésnek. /MTI/

---

/A Magyar-Szovjet Barátságunk 2. kötet./

Ifjú állattenyésztők tanáskoziás a Ruhagyárban

Szombaton a Mezőhegyesi Főzsellattenyésztő Állami Gazdaság MTH iskolájának díszteremében száz ifjú állattenyésztőt posztulátesésre-értékelésről tartott. A szervezhetetenyésztés időszaki kérdéseit Gyarmati László, a Mezőhegyesi Állami Gazdaság állattenyésztője ismertette.

Polyák Erzsébet, a Mezőhegyesi Állami Gazdaság borjunevelője elmondotta, hogy brigádja mesterséges termék nyitás utáni született borjakat nevel itatásos módszerrel. A jól bevált szovjet módszer szerint 16-18 fokos hidegben is nyitott ajtónál tartották a fiatal állatokat. A tejet főgyalagán itatják, a szívógumit minden szoptatás után fertőtleníti. Részletesen ismertette, hogyan takarmányozzák az idősebb borjakat. A borjak súlygyarapodása a nagyoknál feléri a 150, a kisebbeknél pedig a 90 dekát. Bismán elszállt arról, hogy jó munkája jutalmául az elmúlt év végén a szovjet tanácsba utazhatott, ahol kolhozokban igen fejlett állattenyésztést látott.

/naponként

Péterfi Sándor, a békéscsábi Kossuth Tsz fiatal állattenyésztési brigádvezetője elmondotta, hogy náluk az elmúlt évben 7-8 liter között volt a tehén istállóátlaga. A tehénészek hallani sem akarták mesterséges borjunevelésről, s bizony a takarmányozásnál is nagyon sokszor a lovak kerültek előtérbe. Ekkor 3 mája nevelt fel két borjút mesterségesen. Ezek 4 hónapos korukban 150, illetve 180 kiló súlyt értek el. A tagok látták, hogy agószó gőssék és jól fejlettek a borjak, a tehének tejtermelésé pedig fokozódott. Január 1-én az egész tehénészetben bevezették a mesterséges borjunevelést. Akkor a tejhozam csak napi 4 literrel emelkedett s a borjak is szépen fejlődnek.

Kerekes Anna, a Ballai Állami Gazdaság állatgondozója az állami munkásügyi kiállításnak fontosságát hangsúlyozta. Elmondotta, hogy ő egy éve dolgozik a tehénészetben. Van olyan tehénsoport, amely azóta tizenegyszer eserélt gazdát. Nagyrészt annak tudható be, hogy a tehének csak 7-8 liter tejet adnak.

A vita után a fiatalok közösen megbeszéltek, majd megvitették az Állami Gazdaság szervezési tervét. Mutatták a 170 éves Mezőhegyesi Állami Gazdaságról és a mesterséges borjunevelésről készült filmet nézték meg. /MTI/

---

Szombaton vizre bocsátották a 80-as számú vontatóhajót az Óbudai Hajógyárban

1956. március 3.

Az Óbudai Hajógyár dolgozói a kedvezőtlen időjárás ellenére is sikerrel teljesítik tevékenységüket. A munka a legnagyobb hidegben sem szűnt meg, és kitűnő gyártási technológiájuknak köszönhető, hogy a szovalómunkák nagyobbik részét szekciós gyártással fedett helyen elvégezhették. Mintegy 60-70 hajóépítő hidegben, és szombaton déli vizre bocsátották az év negyedik hajóját, a 80. számú vontatót. Az új hajón hétfőn megkezdik a belső szerelési munkákat is. /MTI/

Eltemették Riesz Frigyes akadémikust

1956. március 3.

Szombaton déli vizre bocsátották a tudományos élet széleskörű részvételével készített utolsó utjára a Kerepesi temetőben Riesz Frigyes kétszeres Kossuth-díjas akadémikust, egyetemi tanárt, a Párizsi Tudományos Akadémia levelező tagját, a budapesti és a párizsi egyetem disz doktorát. Megjelent a temetésen Erdély-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Gombás Pál, a Magyar Tudományos Akadémia alelnöke is.

A ravatalnál a Magyar Tudományos Akadémia elnöksége és a matematikai-fizikai tudományok osztálya nevében Alexits György Kossuth-díjas akadémikus mondott búcsúbeszédet.

- Riesz Frigyes valóban mesterünk volt, nemcsak nekünk, hanem az egész világ matematikusának is, mert mindenkinek utat mutatott, hogyan kell a legfontosabb problémák magvat kifejténi és a lényeg megfogalmazásával továbbfejleszteni a tudományt.

- A század elején, amikor a reális függvények elméletének felépítése a matematikai kutatás központi kérdése volt, Riesz Frigyes világosan látta, hogy a Lebesgue-féle új integrál-fogalom eddig ismeretlen lehetőségeket rejt magában. Ennek az integrál-fogalomnak egyik legfontosabb alkalmazása éppen a Riesz-Fischer-tétel, amely megnyitotta az utat az ortogonális függvények elméletének kiépítéséhez.

/Folyt. köv./

Eltemették Riesz Frigyes akadémikust

Riesz Frigyes munkásságának eredménye mindenkor alapvető marad a funkcionál-analízis művelői számára. Altalán nincs a reális függvények elméletének olyan fejezete, amely ne köszönhetne alapvető eredményt Riesz Frigyes rendkívül művelő kutató-munkásságának. Tudományos műve több mint egy ragyogó képességű kutató szellemének kivételes csillogása az elméleti alap, amelyhez a jövő minden kutatójának is aközvetlen megkeresésére vissza kell térnie.

- Nemcsak az elmélet nagy mestertől vesztették el Riesz Frigyesben, hanem a magyar matematikai élet tiszteletét is. Riesz Frigyes szívén viselte a magyar matematikai élet sorsát, amelynek minél szélesebb körű terjedését, amelyet mindenként 45 évig oktatta az ifjúságot.

Befejezésül hangsúlyozta: Riesz Frigyes, a kiemelkedő tudós alapvető eredményei közkinccsé váltak, s nevét a matematikai tudomány jövő történetírői mindenkor a legnagyobbak között tartják számon.

Az Eötvös Loránd Tudományegyetem matematikai-fizikai-kémiai karának és Matematikai Intézetének nevében Fuchs László dékán vett búcsút a magyar tudomány nagy halottjától. Hangsúlyozta: Riesz Frigyes az alapvető, jellegű kérdések foglalkoztatták és mindig felismerte a tudomány haladását, a fejlődést szolgáló új utakat.

A szegedi Tudományegyetem és Bolyai Intézet nevében Székelyfalvy-Nagy Béla akadémiai levelező tag mondott búcsúbeszédet. - Szeged egyeteme hiszke ró - mondotta - hogy Riesz Frigyes alkotó életének 25 esztendőjét, mint ennek az egyetemnek egyik szervezője, irányítója, tanára és tudós kutatója töltötte el.

A Bolyai János Matematikai Társulat nevében Surányi János elnök, tanítványai nevében pedig Fabian József negyedszázados hallgató vett búcsút Riesz Frigyesről. /MTI/

B 30. kiadás

1956. március 3.

16 óra 35 perc

A hét könyvei

1956. március 3.

	fűzve	kötve
Akadémiai Könyvkiadó		
Spinoza: Ifjúkori művek. 432 o. /Magyar Tudományos Akadémia. Filozófiai írók téra. Új Folyam 11./	-.-	50.-
Ifjúsági Könyvkiadó		
Arany János Balladái. Sajtó alá rend. Juhász Ferenc. 2. kiad. 138 o. /Magyar költészet gyöngyszemei/	-.-	8.50
Gajdar: A négyes számú fedezék és egyéb történetek. 39 o. /Hispániai mesekönyv/	2.-	-.-
Horváth Imre: A legnagyobb madár. Verses képeskönyv. 22 o.	2.-	-.-
Horváth István: Zölderdő fia. Mesék. 181 o.	-.-	9.-
Országh György: Ő meg én. Ábrák. 115 o.	4.50	-.-
Magyar Írók Szövetsége - Magyar-Szovjet Társaság		
A szovjet írók 2. országos kongresszusán elhangzott beszámolók. 1. köt. Különszám 1955, január. 112 o. /Világirodalmi tájékoztató/ Soksz.	5.-	-.-
2.köt. 140 o.	5.-	-.-
Műszaki Könyvkiadó		
Kampis György - Göblyös Minály: Termékgyártás az építő- és építőanyagiparban. 284 o. /Építő-ügyi Minisztérium/	-.-	41.50
Művelt Nép Könyvkiadó		
Csehov: Szahalin. 1891-1894. Utóirás. 318 o. 1 t. 1 térk.	-.-	25.50
A magyar balett történetéből. 320 o. 22 t. /Magyar Táncművészek Szövetsége táncművészeti könyvtára/	-.-	31.-
Vasvári Pál válogatott írásai. 311 o. 2 t. /Magyar Történelmi Társulat/	-.-	34.50

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRŰK

B 31. kiadás

1956. március 3.

16 óra 35 perc

A hét könyvei...folyt./

	fűzve	kötve
Szépirodalmi Könyvkiadó		
Jókai Mór: Egy magyar nábob. Regény. 511 o. 8 t. /Jókai Mór Válogatott művei/ Félvászonkötésben	-.-	31.50
Juhász János: Pékhálóban. Regény. 474 o. És vászonkötésben	-.-	36.50
Marsánsszky J. Jenő: Kakuk Marci. Regény. 426 o. 10 t. 490 o. 6 t.	-.-	27.50
58.50		
Székely Könyvkiadó		
Fejezetek a Szovjetunió történetéből. /1907-1917 március/ Szerk. A.L. Szidorov. 463 o.	-.-	33.-
Új Magyar Könyvkiadó		
Katajev: Hajrá. Regény. 319 o. /Szovjet írók válogatott művei/	-.-	23.-
Szaltikov-Szesedrin: Egy város története. Szatira. 273 o. /Orosz remekírók/	-.-	18.50
Tolsztoj Lev: Színművek. 392 o. 1 t. /Orosz remekírók/	-.-	24.-

/MTI/

Előadás sorozat a szovjet élelmiszeripar eredményeiről és módszereiről

1956. március 3.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület Budapesten 24 előadást rendez, amelyekon tudósok és a Szovjetunióban járt szakemberek ismertetik a szovjet élelmiszeripar eredményeit és legújabb módszereit. Az előadások nyolc fővárosi élelmiszeri üzemben és az EDOZ művelődési házában /Sztálin ut 100/ tartják meg. Az első előadást március 6-án fél 4 órai kezdettel Somos Gyula tartja a Művelődési és Szórakoztató Központban. /MTI/

B 30. kiadás 1956. március 3.

A hét könyvei

1956. március 3.

Akadémiai Könyvkiadó		fűzve	kötve
Spinoza: Ifjúkori művek. 432 o. /Magyar Tudományos Akadémia. Filozófiai írók téra. Új folyam 11./		-.-	50.-
Ifjúsági Könyvkiadó			
Arany János balladái. Sajtó alá rend. Juhász Ferenc. 2. kiad. 138 o. /Magyar költészet gyöngyszemei/		-.-	8.50
Gójuar: A nőgyes számú fedezék és egyéb történetek. 39 o. /Hispajtusok mesekönyve/		2.-	-.-
Horváth Imre: A legnagyobb madár. Verses képeskönyv. 22 o.		2.-	-.-
Horváth István: Zölderdő fia. Mesék. 181 o.		-.-	9.-
Országh György: Öt meg én. Tarsolatok. 115 o.		4.50	-.-
Magyar Írók Szövetsége - Magyar-Szovjet Társaság			
A szovjet írók 2. országos kongresszusán elhangzott beszámolók. 1. köt. Különszám 1955, január. 112 o. /Világirodalmi tájékoztató/ Soksz.		5.-	-.-
		5.-	-.-
Műszaki Könyvkiadó			
Kampis György - Göblyös Mihály: Termékgyártózkodás az építő- és építőanyagiparban. 284 o. /Építő-ügyi Minisztérium/		-.-	41.50
Művelt Nép Könyvkiadó			
Csehov: Szahelin. 1891-1894. Utleírás. 318 o. 1 t. 1 térk.		-.-	25.50
A magyar balett történetéből. 320 o. 22 t. /Magyar Tánctáncművészek Szövetsége tánctáncművészeti könyvtára/		-.-	31.-
Vasvári Pál válogatott írásai. 311 o. 2 t. /Magyar Történelmi Társulat/		-.-	34.50

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRTEK

B 31. kiadás 1956. március 3.

10 óra 30 perc

A hét könyvei...folyt./

Szépirodalmi Könyvkiadó		fűzve	kötve
Jókai Mór: Egy magyar nábob. Regény. 511 o. 8 t. /Jókai Mór Válogatott művei/	Félvászonkötésben	-.-	31.50
	Égészvászonnkötésben	-.-	36.50
Juhász János: Pókhálóban. Regény. 474 o.		-.-	27.50
Marsánsszky J. Jenő: Kakuk Marci. Regény. 426 o. 10 t. 490 o. 6 t.		-.-	58.50
Szikra Könyvkiadó			
Fejezetek a Szovjetunió történetéből. /1907-1917 március/ Szerk. A.L. Szidorov. 463 o.		-.-	33.-
Új Magyar Könyvkiadó			
Katajev: Hajrá. Regény. 319 o. /Szovjet írók válogatott művei/		-.-	23.-
Szaltikov-Scsedrin: Egy város története. Szatira. 273 o. /Orosz remekírók/		-.-	18.50
Tolsztoj Lev: Színművek. 392 o. 1 t. /Orosz remekírók/		-.-	24.-

/MTI/

Előadás sorozat a szovjet élelmiszeripar eredményeiről és módszereiről

1956. március 3.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából a Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület Budapesten 24 előadást rendez, amelyeken tudósok és a Szovjetunióban járt szakemberek ismertetik a szovjet élelmiszeripar eredményeit és legújabb módszereit. Az előadások nyolc fővárosi élelmiszeri üzemből és az EDO 7. művelődési házában /Sztálin ut 100/ tartják meg. Az első előadást március 6-án fél 4 órai kezdettel Somos Gyula tartja a Kövén yolaj és Szappanyban. /MTI/

B 32. kiadás 1956. március 3.

14 óra - perc

Az ország minden részébe ellátogatnak a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának szovjet vendégei

1956. március 3.

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett szovjet vendégek a kulturális küldöttség tagjai is a kiváló művészek a hónap során az országnak szinte minden részébe ellátogatnak, hogy megismerkedjenek a magyar néppel, tanácsokat adjanak dolgozóinknak építő munkájukhoz.

Ny. V. Melnyikov professzor, a Szovjetunió Tudományos Akadémiája bányászati intézetének igazgatóhelyettese elsősorban bányavidékeinket keresi fel. Megtekintti a tatabányai, a pécsi és a borsodi szénmedencét, megbeszéléseket folytat szénbányászataink vezetőivel, a bányászati tudományok képviselőivel, a kutatókkal.

A. P. Mareszjev, a Szovjetunió Hőse, a Szovjet Életrbizottság tagja ifjúságunkkal kívánja még szorosabbra fűzni a budapesti VIT idejétől származó barátságát. Főbb közét felkeres több egyetem és iskolát, MTH tanintézetet, részt vesz több ifjúsági gyűlésen, köztük a budapesti fiatalok március 15-i ünnepségén, meglátogatja a Művelődési Szervezeteket, köztük a Pehóvári Miklós Központi Repülőklubot is.

A. I. Trepeznikov, a Szovjetunió Építészeti Akadémiája Városépítészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgatóhelyettese nagy építkezéseinket, jelentős városainkat tekinti meg. Magyarországi útja során előreláthatólag felkeresi Debrecen városát, Miskolcot, Kazincbarcikát, Pécsét, Komlót, megnézi a jelentősebb budapesti építkezéseket, s megbeszéléseket folytat a magyar tervezőkkel, építőművészekkel, tudósokkal.

V. P. Masztyerova, a kulturális küldöttség mezőgazdász tagja állami gazdaságokba, termelőszövetkezetekbe, mezőgazdasági kutatóintézetekbe, népállomásokra látogat el.

I. D. Leonov, a leningrádi Sz. M. Kirov Gépgyártó és Kohászati Üzem munkosa látogatása során felkeresi legnagyobb gépgyárainkat, a fővárost és vidéken. Leonov elvtárs előreláthatólag kétszer is felkeresi egy-egy üzemtől első alkalommal összegyűjti tapasztalatait, második látogatásán pedig szakmai bemutatót tart.

/Folyt. köv./

B 33. kiadás

1956. március 3.

17 óra 15 perc

/Az ország minden részébe... folyt.

Sok helyre jutnak el a barátsági hónap művészvendégei is. Kirill Kondrasin kétszeres Sztálin-díjas, az OSZSZSZK érdemes művésze a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának karmestere több zenekari hangversenyt vezényel a Zeneművészeti Főiskolán. Első fellépésére március 7-én kerül sor. Alekszandr Ognijevov sztálin-díjas szólóénekes több ízben szerepel az Állami Operaházban a Borisz Godunov, a Fovanscsina és a Savillai bortánc című operákban. Több szólóestet és a művészküldöttség többi tagjával együtt közös esteken is fellép. Első szereplésére ugyan csak március 7-én kerül sor.

A szovjet balettművészek részletes programja csak a művészek megérkezése után alakul ki. /MTI/

Március 6-án a Szovjet könyv-ünnepén irodalmi esttel nyitják meg a szovjet könyv-ünnepét

1956. március 3.

A Szovjet Könyv-ünnepi Határnapok megnyitásként a Magyar-Szovjet Társaság és a Magyar Írók Szövetsége március 6-án este 7 órakor irodalmi estet rendez a Zeneakadémia nagytermében. Bevezetőt mond Veres István Kossuth-díjas, a Magyar Írók Szövetségének elnöke. Az ünnepi beszédet Tamás Aladár, a Magyar Írók Szövetségének első titkárát tartja. Az est második felében művészeti műsor lesz, amelyben Ascher Oszkár előadóművész, horváth Terencz érdemes művész, Garai György érdemes művész, Sándor Judit és Simándy József Kossuth-díjas, az Állami Operaház magánénekesi szerepelnek. Szongorán kíséri Kósa György zongoraművész, a Zeneművészeti Főiskola tanára. /MTI/

Meghalt dr. Fáy Béla, az ország egyik legridősebb orvosa

1956. március 3.

Hódmezővásárhelyen 88 éves korában elhunyt az ország egyik legridősebb orvosa, dr. Fáy Béla, aki még az idén is mint iskolaorvos fáradhatatlanul dolgozott. Fáy Bélát megyeszerte ismerték, szerették. A fal szabadságát követően jelentős érdemeiket szerezett Hódmezővásárhely közegészségügyi hálózatának újjászervezésében, kulcsfontosságú közreműködött az Orvos-egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének munkájában. A kiváló orvost 1954-ben a budapesti Tűzoltó Loránd Tudományegyetemen nyújtott diplomával tüntették ki. /MTI/

Dégen Imre, az Országos Vízügyi Főigazgatóság vezetőjének nyilatkozata az árviz- és belvízvédelmi helyzetről

1956 március 3.

Dégen Imre, az Országos Vízügyi Főigazgatóság vezetője, árvízvédelmi kormánybiztos a következő nyilatkozatot adta a Magyar Államirati Iroda munkatársának az árviz- és belvízvédelmi helyzetről:

§ Hb: Vg - Folyóinkat mindenütt jótékankorú borítja. Az árvízvédelmi szervek figyelme különösen a Dunára irányul, mert kedvezőtlen időjárási tényezők érvényesülése esetén a Duna jeges árvizei komoly veszélyt jelenthetnek.

- A Tiszán a jeges-árvizek általában nem veszélyesek, mert medre mélyen begyazott és helyenkint széles hullásteroi nagy víztömegek tárolására alkalmasak. Itt a helyzet azért is megnyugtatóbb, mert a Felső-Tisza völgyében a hótékaró vastagsága átlag alatti.

- A mellékfolyók közül a Fur, a Körösök, a Zagyva-Tarna, Maros, Zala, Rába és a Dráva szintén hajlanassak a jégtorlásokképződésre egyrészt kis esőségek, másrészt kanyargós medreik miatt.

- A Dunát Pécsről Orsováig - 940 km hosszban - kisebb megszakításokkal jégpáncél borítja, amelynek vastagsága átlag 25-30 cm. Ha az elvadás nyugatról indul meg, akkor a jég helyenkint megterheléssel kapcsolatban számolni kell az áradással. Mikor az időjárás kedvezőbben alakul és az elvadás a déli légnyomás hatására kezdődik, akkor rendkívüli árvíz nem valószínű.

- A dunai jegesárvizek a jégtorlások következményei, s a torlások keletkezési helye bizonytalan.

- Gyakran óvra visszanyuló feljegyzések szerint különösen Rákos-Debrzentén, valamint Dunaföldvár és a déli országhatár közötti Duna-szakasz néhány helyén hamar összetorlódhat a jég, elszűkíti a medret és ha a víz a hullásteron nem folyhat le, pusztító erejének megfelelően komoly erőpróbát állít az árvízvédelmi gátakra és a védekező szervezetet.

- A megfelelő nagyságra kiépített, kellő erősségű gátak általában bízhatnak, ot nyugtanak a jegesárvizek elleni eredményes védekezésben. /folyt.köv./

/Dégen Imre, ....1.folyt/

- Az öt éves terv során közel 200 km hosszban emelték meg a dunai gátak koronáját az eddigi tapasztalt legnagyobb árvízszint feletti egy méteres nagysági biztonságra. A dunai töltésrősítési munkák jelenleg is folynak, különösen a szigetközi szakaszon. A Duna egészén a teljes biztonsági nagyság elérése még hosszabb ideig tart, további jelentős munkát igényel.

A mostani helyzetben a vízügyi szervek egyik legfőbb feladata a jegesárvíz kártételének elhárítása körültkintő, jól szervezett felkészülés. Ennek érdekében a következő intézkedések történtek:

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság elkészítette a műszaki védekezési, felvonulási és intézkedési tervet az árvízvédekezésben közreműködő minisztériumokkal.

Több vízügyi igazgatóságnál különleges képzettségű árvízvédelmi osztályokat állítottak fel, amelyek korszerűen gépesített felszereléssel és szakképzett személyzettel biztosítják a gyors beavatkozást.

Megfelelő intézkedések történtek a helyenkint esotlag szükségessé váló jégrebbentás előkészítésére. A honvéd-műszaki alakulatok és légi erők készen állnak a jégtorlások rebbentására, vagy légi bombázásának várhatójására.

A rendkívüli időjárási helyzetre való tekintettel a vízügyi igazgatóságok újabb ellenőrizték védvonalakat. Azokra a helyekre, ahol fokozott védekezésre kell felkészülni, előre kiszállították az árvízvédelmi anyagokat és a helyi tanácsokkal együtt részletesen meghatározták a központi és a helyi szervek együttműködésének kérdéseit.

Megszervezték a közts veszély elleni együttműködést a határmenti Duna-szakaszon a szlovák és jugoszláv illetékes szervekkel. /folyt.köv./

/Dögn Imre...3.folyt/ §

A vízügyi szolgálat intézkedései a gyors és szakszerű védekezés alapfeltételeit biztosítják. Az eredményes védekezésnek nélkülözhetetlen feltétele azonban az is, hogy a műszaki szervek munkáját a helyi tanácsok és a lakosság hatékonyan támogatják. Különösen a védekezéshez szükséges munkeszközök, szállítóeszközök és az árvízvédelmi anyagok biztosításában fontos, hogy a tanácsok a vízügyi szervek részére kellő támogatást nyújtsanak.

- Az árvízvédekezés, a belvízvédekezés feladatát, valamint az állami feladatokat a helyi tanácsok látják el az árvízvédekezési területi bizottságok útján. Ezek valamennyi tagjában megjelentek, általában megválasztották az árvíz- és belvízvédekezéssel kapcsolatos helyi feladatokat, megadták a szükséges intézkedéseket a védekezésre való felkészüléshez. Egyes helyi tanácsok azonban még nem szervezték meg kellően a védekezésre való felkészülést, nem alakították ki az együttműködést a védekezést irányító vízügyi szervekkel. Szükséges, hogy ezekben a községekben a központi és a helyi szervek együttműködésének megújítását előtérbe helyezik és a helyi vízközelítési feladatokra megfelelően felkészüljenek.

- A múlt évi, különösen eseményes időjárás következtében a talajvízszint országwide, de különösen a Dunai-Tiszaköz közepén és déli részén jelentősen felemelkedett. A talajvízszintemelkedés, a 30-40 cm mélységig kifogyott föld és a télen lehullott vastag hóréteg hirtelen olvadás miatt a belvizek az ország egyes területein néhány napon belül jelentősen felmentek.

- A belvizek levezetésére 25.000 km hosszú belvízgyűjtő csatornahálózat, 230 szivattyútalapa, számos hordozható szivattyú, sok zsilip, átereszt, stb. szükséges. Ezek megvalósításáról a vízügyi szervek gondoskodnak.

- A vízügyi igazgatóságok belvízvédekezési tevékenységéhez szorosan csatlakozik a helyi tanácsok és a lakosság közreműködése a belvizek elhárításában. A helyi tanácsok városhajti bizottságai e téren kettős feladatot látnak el.

/folyt.köv./

/Dögn Imre...3.folyt/ §

Egyfelől a szükséges munkeszközök, fogatok, a vízügyi igazgatóságok készletén felül esetleg még szükséges gépi és kézi eszközök biztosítását vel támogatják a vízügyi szervek belvízvédekezési munkáját, intézkednek a zsilipok és tiltakok felelős őriztetéről, másfelől gondoskodnak a földiken levő kisebb levezetőcsatornák jékerbelyezéséről és a belvizeknek a csatornákon keresztül a belvízgyűjtő-csatornahálózatba való levezetéséről.

- Az állami gazdaságoknak és termelőszövetkezeteknek gondoskodniuk kell arról, hogy területükről a vizet - kisebb árkok kiásásával - a legközelebbi gyűjtőcsatornáig vezessék. Ugyanezt a munkát az egyéni gazdaságok együttműködve a szomszédos földek tulajdonosaival, közös összefogással oldják meg.

- Az árvíz- és belvíz elleni eredetileg védekezéshez nagyfokú szervezethez, központi és a helyi szervek összehangolt együttműködésére, a lakosság tevékeny közreműködésére van szükség. A vizek kártételei által veszélyeztetett lakosság összefogásának szép példáját láttuk Kiskunhalas és Szeged környékén, ahol a magas talajvíz és a rendkívüli esapadók következtében már a tél elején a belvizek miatt zárt körűl és utakat beritott el.

- A vízügyi igazgatóság szakirányításával Kiskunhalas, Pusztaméreg és Ottomós tanácsai megszervezték a helyi lakosság összefogását és rövidesen többszáz dolgozó kezdte meg az árkok kiásását. Néhány napon belül a víz visszahúzódott a tanyáktól és az utcákról.

- A közeli hetekben, amikor fel kell készülnünk a vizek kártételei elleni fokozott védekezésre, kellő szervezettel, helytállással, körültekintő intézkedéssel és a helyi erők összefogásával sikerrel szállítunk szembe a víz pusztító erejével - hányatt a nyilatkozat./MTI/

Szombaton reggel Pozsonynál erőteljesen megmozdult a jég, számolni lehet a Duna magyarországi szakaszán is jégtorlasz-képződéssel

1956. március 3.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság közlése szerint a Duna ausztriai szakaszán egvalóira csak kisebb vízszintemelkedést okozott a hirtelen bekövetkezett olvadás és a csapadék. A Duna vízhozama azonban itt is növekedett.

Pozsony környékén szombaton reggel a Dunán úynöveztet jégdugó keletkezett s ennek következtében a vízszint két óra alatt két métert emelkedett. Számolni lehet azal, hogy a Rajka és Gönyü közti szakaszon jégtorlódások keletkeznek, amelyek helyi jellegű vízduzzadásokat okozhatnak.

A Duna magyarországi szakaszán még mindig nem mozdult meg számottevően a jégpáncél, bár a mostani csapadékos időjárás lényegesen fogyasztja a jéget, ami nagyon kedvező. Torlaszok nincsenek, a Budapest alatti szakaszon azonban a vízállás magas. A magas vízállás a még mindig meglévő jégpáncélnak a következménye. A Budapesttől délre eső Duna-szakaszon is megtörténtek az előkészületek az esetleges robbantási - illetve bombázási beavatkozásra. A vízpart közelében épült ipartelepeket a vízügyi szervek megtárgyalták a szükséges tennivalókat. A Duna-menti községekben, ahol esetleg veszély jelentkezhethet, éjjel-nappali szolgálatot tartanak.

A Tiszán az esetleg keletkező jégdugók valószínűleg nem okoznak komolyabb nehézségeket.

A belvizek elhárításánál kedvező az a körülmény, hogy a tiszamenti vidékeken a hó vastagsága nem nagy. A Dunántúlon a kis vízfolyások völgyében - ha az időjárás továbbra is ilyen marad - számolni kell a belvizek elleni erőteljes védekezéssel. /MTI/

---

Szerkesztőségek figyelmébe!

1956. március 3.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Erdői Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar-Szovjet Társaság elnöke megnyitóbeszédét, amely a mai operaházi díszünnepségen hangzik el. Kereteket később adunk. A beszéd csak utólagos jelzetre használható fel.

X X X

Kedves Elvtársak, kedves Vendégeink! Ez a hónap, amikor a magyar-szovjet barátságot ünnepljük, amikor a szovjet nép kiváló küldöttai látogatnak el hozzánk, s a szovjet kultúra, tudomány, művészet és gazdasági építé számos kiváló képviselője ad alkalmat arra, hogy közvetlen találkozás során ismerkedjünk meg a szovjet nép alkotó munkájának új meg új eredményeivel, - olyan ünnepi eseménye népünknek, amit évről évre vár és készül rá. Ezek a barátsági hónapok már hagyományos ünnepei népünknek, de a hagyományos barátság megnyilvánulása mellett minden évben újat is jelentenek a népek közötti barátságban, s évről évre új szálait teremtik meg a barátságnak.

Különösen élénk baráti érdeklődés nyilvánul meg népünkben most, a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. Kongresszusának után. Ez a kongresszus és a Szovjetunió hatodik népgazdasági terve egyaránt olyan világtörténelmi eseménye nemcsak a szovjet népnak, hanem az egész haladó emberiségnek és közvetlenül a mi barátságunknak, a szovjet-magyar barátságunknak is, ami méltán ad új erőt a népünkben élő elszakíthatatlan barátság érzéseinek és egyben a barátság új forrásait nyitja meg.

A most hozzánk érkezett kulturális és művészeti küldöttségben a nagy szovjet népet köszöntjük, azt a népet, amely felszabadítottunk, nagy barátunk, s amely dicső Kommunista Pártja vezetésével alkotó módon alkalmazza a nagy Lenin tanításait, mind a kommunizmus építé útján a Szovjetunióban, mind a baráti népi demokráciák/épitésének javára, mind a haladás érdekében világszerte.

A forró testvéri barátság mély és őszinte érzésével köszöntjük a hozzánk érkezett kulturális és művészeti delegáció mindegyikét, a delegációk vezetőit, s biztossak vagyunk benne, hogy az idei Barátsági Hónap, az idei látogatások különösen mély és lelkesítő hatást váltanak ki népünkben és sok új, eltoppatatlan szállal erősítik a magyar és a szovjet nép barátságát. /MTI/

/szocialista

B 40. kiadás 1956. március 3.

17 óra 50 perc

Két munkásikat Sztálinvárosban

1956. március 3.

Három sztálinvárosi kőműves és három segéd munkás brigád szardán villát, amely 72 óra alatt elkészíti a II-es kohó tűzálló betontombját. Hatalmas mennyiségű, körülbelül 30 vagon anyagot, nagyrészt tűzálló sametörleményt és cementet kellett a hét brigádnek bejuttatni. A közbejött gépjármű és szállítási nehézségek ellenére a Vaskohászati Minisztérium Villalat dolgozói teljesítették a feladatot és szombaton délután jelentették, hogy elkészült a betontomb. Kitűnő munkát végzett id. Sándor Elek segéd munkás és Csorba Zoltán kőműves brigádja.

Jelentős munkásokról szólnak be a sztálinvárosi mentőszekerek is. A legutóbbi nyolc nap alatt Pestlőrincre, Ózdra több mint 300 vagon öntöcsöt küldtek irányvonatokkal. Különösen kitették magukért az öntöcsraktár dolgozói, akik a szállítást váró anyagot gyorsan elkészítették. A minőségi átvétel most már lépést tart a kőművesek termelésével. Kiváló munkát végzett Ambrus Özsépfalvi munkása, amely nyolc nap alatt 112 vagon öntöcsöt készített ki és rakott vasúti kocsikba.

Filmszínházat avattak Rákoson

1956. március 3.

A Rákó melletti Rákos község dolgozó parasztaik állampolgári kötelességük példás teljesítéséért áramügyi osztó készülékekkel, filmvetítő berendezéssel jutalmazta ma a járási tanács. A nemrég inárási községszéki kultúrisztal felépítés lakosainak így teljesülhetett régi kívánságuk: szombaton délután felavathatták filmszínházukat, amelyet ideiglenesen a helyi iskolában rendeztek be. Az új műzi ezután hetente kétszer tart majd előadást a falubelieknek. /MTI/

B 41. kiadás

1956. március 3.

18 óra 15 perc

Szerkesztőségek frnyelmébe

1956. március 3.

Alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk Kristóf Istvánnak, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa titkárnak beszédét. A beszéd a ma esti operaházi díszünnepségen hangzik el. Kérhetet később adunk. A beszéd csak utólagos jelzésre használható fel.

X X X

Kedves Elvtársak!

- A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja h zénkben több éves multra tekinthet vissza. Ebben az esztendőben nyolc deszor rendezük meg a barátságunk és a békének ezt az ünnepét. Országunk és népeink bensőséges kapcsolataink továbbfejlesztésében hagyományossá vált a magyar-szovjet barátság. Evrel évre egyre gazdagabbá, színesebbé az ünnepi hónap programjai és mind szélesebb tömegeknek nyújt nek lehetőséget arra, hogy megismerkedjenek a megváltó szocializmus országának eddigi ragyogó eredményeivel.

- A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmat ad arra, hogy a Szovjetunióból hazánkba érkezett vendégek megismerjék országunkat, megismerkedjenek munkásosztályunk, dolgozó parasztságunk és értelmiségünk szorgalmas munkájával. Meggyőződjenek arról a lángoló szeretetről, amelyet népünk a Szovjetunió iránt érez. Mint igaz testvért fogadjuk a Szovjetunió népének küldötteit. Abban, hogy népünk szívében a Szovjetunió iránti testvéri szeretet érzése oly olthatalanul ég, része van annak is, hogy a népeinket összekötő barátság nem nyolc évvel ezelőtt, a barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény megkötésével kezdődött és nem is csak a felszabadulással, hanem gyökerei jóval messzebbre nyulnak vissza.

- Népünk már a dicsőséges Tancaköztársaság idején és utána is egy percre sem feledkezett meg arról, hogy közeli szomszédságban ott él az a nép, amely a történelem folyamán először rázta le magáról a rabság bilincseit és lépett a szocializmus utjára. A magyar nép legjobbjai gondol tban Moszkva felé fordultak akkor, amikor nélkülözés, nyomor és üldözöttség közepette harcukhoz erőt akartak meríteni. A Szovjetunió népének hősiességű küzdelme hozta védelméért, minden hazáját szerető, becsúletes ember példaképe lett. A szovjet nép csodálatos hősiességének, áldozatvállalásának volt köszönhető, hogy helytállt a második világháború minden megpróbáltatásával szemben.

/folyt. köv./

B42. kiadás 1956. március 3. 18 óra 15 perc

/Kristóf István beszéde. . . 1. folyt./

Dicső hadserege győzelmesen vitte meg a második világháboru harcait és berlinjében fojtotta meg a naci fenevadat.

- A Szovjetunióknak a második világháboruban aratott történelmi jelentőségű győzelmével mint annyi sok nép, a mi népünk is elnyerte azt a lehetőséget, hogy saját kezébe vegye sorsának irányítását. A szabadságharcokban oly sokszor mártír maradt magyar nép dicső Szovjet Hadsereg oly sok ezer hősének élete árán örökre és visszavonhatatlanul szabad lett. A szovjet emberek verték le kezünkről a bilincseket és kiontott vérünkkel pecsételték meg testvéri barátságunkat. Hála és dicsőség a szovjet harcosoknak, a szabadság teremtő hőseinek.

- Nem volt hibaváló a szovjet hősök kiontott vére, nem volt hibaváló a magyar nép legjobbjainak szenvedése, mert harcokban megdöntött pártunk vezetésével népünk élni tudott a drágán megszerzett szabadsággal, megdöntötte a kizsákmányoló uralmát és megteremtette a dolgozó nép szabad államát. A felszabadulás óta eltelt csaknem tizenegy esztendő tovább szilárdította a szovjet nép iránti barátságunk eltéphetetlen szálait, hiszen dolgozó népünk nap nap után látta, hogy a Szovjetunió nemcsak szabadságunk és függetlenségünk oltalmáért, hanem gazdasági és politikai téren is minden segítséget megad ahhoz, hogy a pusztítás romjai helyén szabad nép boldog hazáját építhessék fel, hogy magabiztosan, gyors ütemben vigyük előre hazánkat a felzárkózás, a szocialista jövő megvalósításának útján. Munkásosztályunk, dolgozó népünk a Szovjetunió munkásosztályának, dolgozó népének harcából merített erőt, biztatlant nehézségeink leküzdéséhez és eredményeink kivívásához. Abban, hogy Magyarország az urak országából a dolgozó nép hazájává lett, dolgozó, szorgalmas népünk helytállásán kívül elvitatlan érdeme van a Szovjetunió önzetlen segítségének.

/folyt. köv./

B 43. kiadás 1956. március 3. 18 óra 47 perc

/Kristóf István beszéde. . . 2. folyt./

- A felszabadulás óta eltelt évtized arról is meggyőződött bennünket, hogy a Szovjetunióval való barátságunk nemcsak a szocializmust építő munkánk előfeltételeit teremtette meg, hanem megváltoztatta helyünket is a világban: azt, hogy egyenrangú, megbecsült tagjává lettünk a szabad népek nagy családjának, hogy békében és biztonságban építhetjük népünk jövőjét, - mindezt a Szovjetunió vezetése hatalmas békefor megbonthatatlan szövetségének és legyőzhetetlen erejének köszönhetjük.

- Kedves Elvtársak! Ebben az évben a Magyar szovjet barátság megünneplésének különös jelentőséget ad a Szovjetunió Kommunista Pártjának történelmi jelentőségű XX. kongresszusa, amely lenyűgöző erővel fordítja a Szovjetunió felé a világ dolgozó népeinek szívét és figyelmét és amely az egész világ haladó népei, a szocializmust építő országok dolgozói, a szabadságukért harcoló európai és ázsiai népek, az egész békeszerető emberiség számára világító féklámpaként mutatja a haladás, a felzárkózás, a béke és a biztonság, a boldogabb jövő felé vezető utat.

- A Magyar Szovjet Barátság Hónapját mi sem ünnepelehetjük méltóbban, mint azáltal, hogy a barátsági hónap során megismertessük dolgozó népünkkel a kommunizmus küszöbéhez érkező szovjet népi eredményeit, világ rászóló sikereit. Ezt annál is inkább meg kell tennünk, mert ez az idei barátsági hónap olyan időszak lesz, amelyben a magyar dolgozók tömegei feszült érdeklődéssel tanulmányozzák a nagy jelentőségű kongresszus anyagát. A magyar kommunisták és az egész magyar nép új erőt merít a szocializmus felépítéséért folytatott nagyszabású munkájához, hiszen a Szovjetunió hatalmas ütemű fejlődése, erősödése az egész emberiség jövőjét - a mi jövőnkét is - vetíti eléénk.

/folyt. köv./

B 44. kiadás 1956. március 3. 19 óra — perc

/Kristóf István beszéde. . . 3. folyt. /

- A Magyar Dolgozók Pártja további munkájához is nagy segítséget nyújt a Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa. A mi pártunk is a lenini szellemben, a Szovjetunió Kommunista Pártja irányítói elvi következetességével, a kollektív vezetésben rejülő hatalmas erő kihasználásával, a párt megbonthatatlan egységével vezetni képünk a felismerés, a boldog szocialista jövő felé.

- Elvtársak! A Szovjetunió Kommunista Pártjának XX. kongresszusa minden részletében mélyrehatóan elemzte a nemzetközi helyzetet, megmutatta, mily nagy sikereket ért el a Szovjetunió a kül- és a belpolitikai terén, gazdasági és kulturális téren egyaránt. Lenini szellemben, nagy következetességgel, a marxizmus-leninizmus eszméjének a konkrét tényekre való alkalmazásával, az elvi szilárdság, valamint a hibákkal szembeni kérlelhetetlen szellemében végezte munkáját és ezért elmondhatjuk róla, hogy ez a nemzetközi élet legfontosabb tényezője.

"Korunknak ez a fő jellemvonása - mint azt a Központi Bizottság kongresszusi beszámolója leszögezte, - hogy a szocializmus kilépett egy ország kereteiből és világrendszerre vált. A kapitalizmus erőteljes bizonyult arra, hogy megakadályozza a történelmi folyamatot. Megdőlt tehát a tényszerűen vált, hogy egyidejűleg két, ellentétes világgazdasági rendszer létezik: a kapitalista és a szocialista gazdasági rendszer és ezek különböző törvények szerint és ellentétes irányban fejlődnek." Korunknak ezt a roppant jelentőségű reflex elmozdítását tények és számok legyőző adatival támasztotta alá Hruscsov elvtárs és bebizonyította, hogy a szocialista világrendszer már addig is - a kapitalista rendszerhez képest, rövid léte során is - igazolta vitathatatlan fölényét. Amíg például a Szovjetunió ipari termelése a legutóbbi negyed évszázadban, pontosabban 26 év alatt a háború pusztításai ellenére több mint huszszorosára emelkedett, ugyanabban az időszakban az Amerikai Egyesült Államok - rendkívül kedvező körülmények között - alig valamivel több mint kétszeresére növelte termelését.

/világ egymással /  
Tolyt. köv./

B 45. kiadás 1956. március 3. 19 óra 15 perc

/Kristóf István beszéde. . . 4. folyt. /

Az egész kapitalista világtermelés még kétszeresére sem emelkedett a szocialista tábor fejlődésének gyors ütemét jellemzi az is, hogy míg a második világháború előtt a földi területének csak 17 százaléka, a lakosság 9 százaléka, az ipari termelés 7 százaléka tartozott a szocialista táborhoz, a második világháború után a földi területének már 26 százalékát, a világ lakosságának több mint 35 százalékát és az ipari termelésnek 30 százalékát tartozik a szocialista táborhoz.

- A szocializmus erőin a gyarapodás a túlmenően szocialista tábor országait ma már olyan hatalmas befolyást vesz ki, körül Európában és Ázsiában, amely csaknem másfél milliárd embert, tehát a földkerekség lakosságának többségét foglalja magába. A nemzetközi erőviszonyoknak a béke és a demokrácia javára történő megváltozása, a nyomatékos rendszerben bekövetkezett mélyreható változások szétfosztják az imperiális körök - általuk még nem is olyan régben megdönthetetlennek hitt - mindenhatóságot, mert a békéért küzdő százmilliók ereje képes megakadályozni, hogy kényük-kedvük szerint dönthessenek népek, államok sorsáról. A szocializmus táborra, valamint a békészerető európai és ázsiai államok csoportjára ma már olyan hatalmas erőt képvisel, amely mély benyomást gyakorol az egész világ békészerető emberiségére, a béke és a hadsereg híveire hirdető. Fokozza elszántságukat a béke védelmére, mert világosan látják, hogy meg vannak a feltételei a háború és a reakció erői elleni küzdelemnek. A békéért és a szabadságért küzdő népek testvéri szolidaritása immár történelmenformáló tényezővé vált. A béke, a függetlenség és a népek együttműködésének új esze mélyen áthatja a felszabadult és a felszabadulásukért harcra induló népeket, ezért ez az egyik legfőbb biztosíték a tartós béke megteremtésének.

- A nemzetközi élet újabb fejlődésében kimondható érdemei vannak a Szovjetunió legutóbbi években tett békésrendszerezéseinek. A Szovjetunió fáradhatatlan munkájával, a nemzetközi feszültség enyhítése érdekében kifejtett aktív tevékenységével, a magas diplomáciai kezdeményezésektől a baráti

/folyt. köv./

B 46. kiadás 1956. március 3.

19 óra perc

/Kristóf István beszéde, 5. folyt.

kapcsolatok megteremtéséig, a katonai tömbök létrehozása ellen, a fegyverkezés csökkentéséért, az atom- és hidrogénfegyverek eltiltása, a kollektív biztonság megteremtése mellett folytatott gigászi küzdelmével szerte a világon kiérdemelte a békeszerető népek őszinte elismerését és nagyrabecsülését. Amikor a XX. kongresszus megmutatta a békés egymás mellett élés feltételeit, leszögezte, hogy a mai körülmények között csak két út van: vagy a békés egymás mellett élés, vagy a történelem legpusztítóbb háborúja, ugyanakkor rávilágított a kivétel utra is abból a mélyseges meggyőződésből kiindulva, hogy a jelenlegi történelmi helyzetben éppen azért, mert a békeszerető népek nagy táborra kovacsolódtak össze, a háború nem végeztszerűen elkerülhetetlen. A Szovjetunió Kommunista Pártjának XI. kongresszusa továbbra is elsőrendű feladatként jelölte meg, hogy még szorosabbra kell fűzni a békeszerető népek táborának kapcsolatait, de éberem kell figyelni a nemzetközi reakció mesterkedéseit is és le kell leppezni a béke ellenségeinek minden aknamunkáját. Ez a program nemcsak a szovjet nép érdekeit tartja szem előtt, hanem a szovjet nép alkotó életét védelmezi, hanem minden népet, köztük a mi népünket is.

- A szovjet népek jutott az a nagy dicsőség, hogy az emberiség nagy ügyének úttörője és vezetője legyen. A békeszerető népek szizmillióinak legnagyobb érdeklődése és rokonszenve kísérte a szovjet államfőknek a genfi négyhatalmi tanácskozáson tett javaslatot. Hruscsov és Bulganyin elvtársaknak indiai, burmai és afganisztáni látogatása az egész ázsiai nép és a világ minden népe érdeklődésének középpontjába került. A Szovjetunió békepolitikájának ezek a lenyűgöző sikerei táplálják azt a mély optimizmust, amely a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusából sugárzott. A mi népünk is világosan tudja és látja a Szovjetunió és a szocialista táborhoz tartozó országok szövetségének hatalmas segítő és oltalmazó erejét. Ezért fogadtuk őszinte örömmel az elmúlt évben Varsóban megkötött kölcsönös segélynyújtási szerződés aláírását. Döztük ennek a segítőkézségnek erejét akkor is, amikor nekünk az ENSZ-ben való felvételét tárgyalták.

/Folyt.köv./

B 47. kiadás 1956. március 3.

19 óra perc

/Kristóf István beszéde, 6. folyt./

- A szocialista táborral való szoros szövetségünknek igen fontos szerepe van külpolitikánk és nemzetközi kapcsolataink további alakulásában. Rajtunk leszünk, hogy tovább erősítsük baráti kapcsolatainkat a Szovjetunióval, Kínával és a többi népi demokratikus országgal. Erőnkhez mértén mindent meg fogunk tenni annak érdekében, hogy a kapitalista országok dolgozóival, továbbá a szabadságukért és függetlenségükért harcoló népekkel tovább erősítsük baráti kapcsolataink szálait, mert ezzel teszünk legmagyobb szolgálatot népünk elsőrendű érdekeinek és a béke ügyének is.

- Elvtársak! A Szovjetunióknak kiemelkedő érdemei vannak azon a téren is, hogy gazdasági sikon kezdeményezője volt a kölcsönös segítség megteremtésének a szocializmust építő országok között. A kölcsönös Gazdasági Segítség Tanácsa, amely a Szovjetunió kezdeményezésére jött létre és amelynek hazánk is tagja, a műszaki és tudományos tapasztalatok, eljárások, felfedezések rendszeres cseréje révén elő fogja segíteni, hogy az eddiginél is jobban tudjuk előgíteni népünk anyagi és kulturális szükségleteit.

- Hruscsov elvtárs beszámolójában úgy jellemezte ezt, hogy az erőteljes gazdasági együttműködés rendkívüli lehatóságokat nyit a termelés és a nyersanyag-források ésszerű és eredményesebb kihasználása előtt. Igen nagy örömmel szolgál, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja legfontosabb feladatai közé sorolta a népi demokratikus országokhoz fűződő baráti kapcsolatok és a gazdasági együttműködés további erősítését.

- A magyar nép eddig is érezte a Szovjetunió és a szocializmust építő országok testvéri segítségét, hisz erről tanuskouik életünk minden területén végbement hatalmas változás. Abban például, hogy iparunk ma már háromszorosát termeli a háború előttihez, nagyszani munkásosztályunk, dolgozó parasztágunk, tehetséges értelmiségünk szorgalmas munkáján kívül jelentős szerepe van a Szovjetunióval és a szocialista tábor többi országával kialakult gazdasági együttműködésünknek.

/Folyt.köv./

J.L.

B 48. kiadás 1956. március 3. 14 óra/perc

Aristóf István beszéde, 7. folyt./

A kifejezésre jut öt éves tervünknek olyan nagy alkotásaiban, mint amil enek sztálinváros, Kazincbarcika, a Debreceni Gördlőcső, a gyár és így tovább. A műszaki és a tudományos kapcsolatok előmozdításában a Szovjetunió rendelkezésünkre bocsátott nagy tapasztalatainak gondos tárházát. A szovjet munkások és mérnökök szaktudásának korszerű ujtása, a munkát ésszerűsítő módszere vált az elmúlt évek során a magyar munkások mindennapi gyakorlatává. Azért, hogy munkásainkat Bizov tanította gyorsvágásra. Amossov gyorsolvastásra, kívül munkásaink nagy eredményeket értek el. A szövetségi munkások is emlegetik Dubjaga nevét, akinek módszere megkönnyítette munkájukat. Kohászaink ma is lenagyoobb elismeréssel és szeretettel beszélnek arról, hogy milyen nagy tapasztalatokat szereztek a szovjet professzortól.

A borsodi termelőszövetkezetekben még mindig emlegetik Guszov Kolhoselnök nevét, akinek hasznos tapasztalatai, útmutatásai nagymértékben járultak hozzá termelőszövetkezeink munkájának fejlődéséhez. Tovább sorolhatnánk elvtársak, a nálunk járt kiváló szovjet szakemberek és tudósok névsorát. A mi népünk a gyakorlati életben tanulta meg becsülni a szovjet-magyar barátságot.

- A szovjet és a magyar dolgozó találkozásai alkalmával nemcsak tapasztalattudás történik, hanem általában az emberek közötti barátság is, hisz arról tanuskodik az a sok-sok levélváltás, amely tovább erősíti a magyarországon járt szovjet tudósok, mérnökök, munkások, valamint a Szovjetunióban járt magyar tudósok, mérnökök és munkások kapcsolatát. De erről tanuskodik az a tény is, hogy a Szovjetunió is gazdagon merít a mi tudományos, műszaki és egyéb tapasztalatainkból, kihasználja, vagy tovább fejleszti azokat. Példáért például, hogy Komáromi Lajos, a szocialista munkás hőse, a Clement Gottwald Villamosági gyár munkása, szovjet eredmények továbbfejlesztésével olyan nagy teljesítményű munkát végeztetett, melyet ma már a Szovjetunió számos gyár is sikerrel alkalmaz. Kiváló elméleti fizikusunknak, Gombás Ádámnak nagy jelentőségi tudalmánya az atom- és tisztítási elméletéről, immár a második kiadásban jelent meg a Szovjetunióban. A Világhírű matematikusunknak, a minap elhunyt Kiss Frigyestnek Székelyfalvy Nagy Bélával együtt írt, orosz nyelvre fordított nagy műve szintén nagy sikert váltott ki. Amint a mi munkásaink és parasztjaink, mérnökeink, tudósaink általában és szeretettel emlékeznek meg egy-egy szovjet vendégünk önzetlen segítőkészségéről, a Szovjetunióban óppony emlegetik elismeréssel és hálásan a szocialista barátságunkat a mi teljességes dolgozóink eredményeit.

/Folyt.köv./

MPI BELFÖLDI HÍRFAK

B 49. kiadás 1956. március 3. 19 óra/perc

Aristóf István beszéde, 8. folyt./

Ezek a példák - amelyeket nyugodtan megtehetővé tennék még jó pár mással - világosan megmutatják, miként érvényesül gazdasági, tudományos és műszaki kapcsolatunk terén az internacionalizmus alapvető elve: a kölcsönösség, az egyenlőség, az egymást segítő támogatás és egymás eredményeinek elismerése.

- Elvtársak! Bennünket, magyar dolgozókat is lelkesít munkánkban a Szovjetunió népeinek az a hatalmas erőfeszítése, amelylyel viszonylag rövid idő alatt termőföldde varázsolják a sivatagok homokját és a szárazföldök kietlen bozótosait. Megyőzik és az ember szolgálatba kényszerítik a folyók erejét, meghódítják és a békés építés eszközevé teszik az atomenergiát és mindezek eredményeként nagy útemben formálják szebbé a százmilliók tömegeik mindennapi életét. Csak egységes népi egységes akarata képes minden nehézséget legyőzve, ily hatalmas feladatoknak a végrehajtásán. Bennünket is lelkesít a Szovjetunió népeinek matártalan szorgalma és hatodik öt éves tervük végrehajtásához eredményes, jó munkát és sok sikert kívánunk!

- A Szovjetunió hatodik öt éves tervére vonatkozó irányelvek nagy biztatást jelentenek számunkra ahhoz, hogy második öt éves tervünket, az önkéntes erőfeszítésével maradéktalanul végrehajtsuk és ezzel lerakjuk a szocializmus szilárd alapjait hazánkban. A Szovjetunió tapasztalataink alkotó alkalmazásával mozgósítsuk gazdasági vezetőinket a műszaki színvonal emelésére, hogy feltérhassuk mindazokat a tartalékokat, melyek hozzásegítenek az önköltség csökkentéséhez és a termelékenység növeléséhez. Mozgósítanunk kell egész dolgozó népünket, hogy napról-napra minden részletében teljesítsük népgazdasági tervünket. Mert a tervek minden részletében történő teljesítése segíti csak elő, hogy minél gyorsabban és maradéktalanul megvalósítsuk népünk jólétének emelését.

- Elvtársak! Példa és bátorítás - ezt nyújtja számunkra a lenini párt X. kongresszusa. A mi pártunk is elsőrendű feladatának tartja, hogy minden egyes tagját mozgósítsa a hibák elleni kéréssel, ténylegesen, dolgozó népünk szebb, boldogabb jövőjéért. Tere mutat nekünk példát a Szovjetunió kommunista Partja és erre kötelez bennünket a saját népünk iránti felelősségérzet.

/Folyt.köv./

/Kristóf István beszéde, 9. folyt

- Kedves Elvtársak! A gazdasági, az ipari és a mezőgazdasági, a műszaki és a tudományos téren kialakult kapcsolatokhoz hasonlóan páratlan jelentősége van a kulturális kapcsolatoknak is. A szovjet kultúra sok-sok szépségének és igazságának megismerése nyomon új virágzásnak indult a magyar szellemi élet, saját kultúránk gazdaságát még jobban megvilágította számunkra a szovjet néppel fenntartott igaz barátságunk, s csak ez a barátság szüntette meg évszázados elszigeteltségünket. Nemzeti kulturánk kibontakozásának szerves része az, hogy ma már Petőfi költeményeit többen olvassák oroszul, mint valaha is a régi rendszerben olvasták magyarul, hogy Petőfi és Móricz mellett népünk szívébe zárt Puskin és Gorkij művészetét is, Liszt és Kodály művei mellett Muszorgszkij és Hacsaturján melódiáit is. A mi szinponpús, gazdag nemzeti kulturánk az orosz nyelv segítségével széles fronton áttörte az elszigeteltség kordait és beáramlott az egyetemes kultúra széles folyamába. Nagy örömeinkre szolgál, hogy az Állami Népi Együttes és a Közművelődés a Szovjetunióban járt Fővárosi Operettszínház társulatának szereplése oly forró sikert váltott ki szovjet barátaink körében. Ugy érezzük, hogy ezek a vendégssereplések kiemelkedő helyet foglalnak el népsaink kulturális kapcsolatainak további elmélyítésében. Kisfaludi Strobl Zsigmond kiállításnak, a magyar irodalmi műveknek, filmeinknek, zenénknek szovjetunióbeli közneveltségi világos jel a szocialista kulturák közötti teremtő kölcsönhatásnak: egymás értékeinek megbecsülése a népsaink közötti barátság megszilárdulásának forrása. Kapcsolataink fejlődésében már eddig is jó szolgálatot tett országaink sportoló ifjúsága: a két testvéri nép fiainak baráti vetélkedése örvendotésen fejlődik és egymásdöntőnek bizonyult.

- Elvtársak! Sokat tanulhatunk egymástól és különösen barátainktól. A szovjet nép iránti mélyéges vála és a tántorít-hatatlan hűség érzetével a szívünkben, azt a szilárd meggyőződésünket fejezzük ki, hogy a szovjet barátság hónap kulturális eseményei módot adnak dolgozó népünk még szélesebb köreinek a szovjet kultúra alkotásainak megismerésére.

- Drága barátaink! Egy hatalmas ország szabad és dolgozó népének, s a legnehezebb eseményektől áthatott kulturánk képviselői érkeztek most hazánkba a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából. Az egész magyar nép nevében szeretettel és mély szolgálati bizalommal fogadjuk és köszöntjük őket.

/folyt. köv./

/Kristóf István beszéde, 10. folyt

- Tisztelt ünneplő közönség! Kedves Elvtársak! Bármilyen területen vizsgáljuk is a magyar nép és a Szovjetunió népeinek baráti kapcsolatait, minden téren eredményes és győztes fejlődést tapasztalunk. A magyar nép szilárdan meg van győződve arról, hogy minden sikerünkben, minden nehézségünkben, mint eddig, ezután is mellettünk áll a hatalmas Szovjetunió, ezért ügyünk biztos tudatában, szeretettel tovább építjük, szilárdítjuk és védelmezzük a magyar-szovjet barátságot. Minden módon erősíteniünk kell a Kínai Népköztársasághoz és a szocializmus építő más országokhoz fűződő testvéri kapcsolatainkat is, mert minél hatalmasabbak és összeforrottabbak lesznek a szocialista országok, annál biztosabban áll a béke ügye.

- A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának megrendezése is azt a célt szolgálja, hogy még jobban elmélyüljön kapcsolatunk, még tartósabbá váljék népsaink és az egész békészerető emberiség összefogása a tartós béke érdekében.

- Eljön a magyar nép vezető ereje, a Magyar Dolgozók Pártja!

- Eljön magtanítóink, a Szovjetunió kommunista Pártja!

- Erősödjék és virágozzék a magyar és a szovjet nép örök, testvéri barátsága! /MTI/

B 52. kiadás

1956. március 3.

1956. március 3. 30. 1956. március 3.

Volt szovjet ösztöndíjasok tanácskozása

1956. március 3.

A Szovjetunióban vezetett ösztöndíjasok szombaton tanácskozást tartottak a DISZ Központi Vezetőségének székházában. A tanácskozáson részt vett Kassai Géza oktatásügyi miniszter-helyettes, Kende István, az MZSZ főtitkára, Gosztonyi János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, Székely Andréné, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának képviselője.

Az értekezletet Kende István nyitotta meg, majd Hess Károly, a DISZ Központi Vezetősége egyetemi/osztályának vezetője beszámolt arról, hogyan állják meg helyüket szocialista építők munkánkban a volt szovjet ösztöndíjasok.

A volt ösztöndíjasok, egész népünk, a magyar fiatalok házával gondolnak a szovjet emberekre azért a segítségért, amelyet ifjú szakembereinknek nyújtottak Szovjetunió-beli tanulmányaik közben, - mondta többi között. - A köszönet és a hála tetteiben kell, hogy megnyilvánuljon. A volt ösztöndíjasoknak népjóléte, hazánk gazdagítása, a szocializmus építése szocialista szívet kell állítaniuk megszerzett tudásukat, s igazi kommunizmus szívet nem kímélve, áldozatkészen kell dolgozniuk a szovjet tudomány vívmányainak elterjesztéséért és alkalmazásáért hazánkban.

Bátran mondhatjuk, hogy a volt ösztöndíjasok nagy többsége megértette és teljes egészében átértékelte ezt a kötelességet, s a kezdeti nehézségeket leküzdve, értékes, hasznos szakembereivé váltak hazánkban, példásan megállják helyüket a termelő és irányító munkában. A Szovjetunióban lényegében a mi holnapunkat, a dolgozó magyar nép jövőjét ismerték meg. Eppen ezért a Pártunk és népünk elvárja tőlük, hogy szüntelenül harcoljanak a boldog jövő valóra váltásáért.

A beszámolót vita követte, amelynek során a fiatal szakemberek beszámoltak arról, hogyan hasznosítják az elnyert szovjet módszereket a legkülönbözőbb területein. A fiatalok közül többen felhívták a figyelmet arra, hogy a volt ösztöndíjasoknak tovább kell mélyíteniük kapcsolatukat a szovjet szakemberekkel, hogy segítségükkel állandóan szemmel kísérhessék a szovjet tudomány és technika fejlődését. Ezzel kapcsolatban Kőszegi György, a Városépítési Bervező Vállalat mérnöke javaslatot tett arra, hogy a volt ösztöndíjasok néhány évi itthoni működés után kivehetőbb időre nyugatra ismét ellátogathassanak a Szovjetunióba.

Az értekezlet Székely Andréné zárószóval ért véget.

B 53. kiadás

1956. március 3.

1956. március 3. 30. 1956. március 3.

Szerkesztőségek figyelmébe:

1956. március 3.

Az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk A. P. Karszjev elvtárs beszédét. A beszéd az Áprilisi dísznapos ünnepségen hangzik el és csak utólagos jelzésre használható fel, kérés nélkül később adunk.

x x x

- Kedves Elvtársak! Kedves Barátaink! Engedjék meg, hogy küldöttségünk nevében szavból jövő köszönetet mondjak azért, hogy meghívtak bennünket az Önök gyönyörű országába és a meleg fogadtatásért, amelyben minket részesítettek. Szeretném átadni Önöknek és az Önök személyén keresztül az egész munkásszerető, tehetséges magyar népnek forró üdvözlőtünket. Öszintén kívánjuk, hogy további sikereket érjenek el szocialista társadalmat építő munkájukban.

- Elvtársak! A Szovjetunió Kommunista Pártja XV. kongresszusának határozatai nyomán most hazánk az újabb fellendülés időszakát éli a gazdasági és kulturális építés minden területén. Országunk munkásai, kolhozparasztjai és értelmiségi dolgozói lelkesen helyeslik a Párt XV. kongresszusának határozatát, s kifejezésre juttatják törhetetlen elszántságukat a Párt nagy célkitűzéseinek megvalósítására. Nagy építkezéseinkben már szemre láthatóvá válik a szovjet nép számára a gyönyörű jövő - a kommunizmus. A szovjet népek mint a demokratikus tábor bármelyik alkotó munkával elfoglalt népeink, békére van szükségük. Ezért kormányaink külpolitikája, minden törekvése a nemzetközi feszültség enyhítését, a tartós béke megteremtését, a népek közötti barátság és együttműködés továbbfejlesztését célozza. Külpolitikájában a szovjet kormány változatlanul a különböző társadalmi rendszere országok békés együttműködésére és mellett élésének lenini elvét követi. A Szovjetunió és a népi demokratikus országok béképolitikája hatalmas, döntő befolyást gyakorol a nemzetközi események fejlődésére.

- A világ egyszerű emberei egyre tisztábban látják, hogy minden vitás kérdést békés úton lehet és kell megoldani, s hogy a nemzetközi feszültség és a fegyverkezési hajszák elsősorban a szűles néptömegek érdekeit fenyegeti. Önök mindnyájan jól tudják, milyen széles körben nyilvánult meg az utóbb időben az a törekvés a békés együttműködésre. Tudják, milyen hatalmas néptömegek szállnak sikeres egész világon a békéért, a népek barátságáért, a gyűlölet-ösztö gazdasági és kulturális együttműködésért.

/Folyt. köv./

B 54. kiadás 1956. március 3.

19 óra 5 perc

/Mareszjev elvtárs beszéde, 1. folyt./

- A szovjet nép a dicső magyar népben nemcsak fegyvertársat lát a békésért folyó nagy harcban. Minket a célok közössége, a közös eszmék és az új gyönyörű jövő felépítésére irányuló közös törekvések egyesítenek. Népünk nagyra értékeli az Önök eredményeit, amelyeket a szocialista társadalom építésében, az ipar, a mezőgazdaság és a kulturális élet fejlesztésében, a lakosság jóléte amelésében elértek. Mi évről-évre egyre közelebbről és jobban megismerjük egymást. Magyarország ősi kulturája, nagyszerű művészete közelálló és érthető a szovjet emberek számára.

- A közelmultban Moszkvában lehetőségek nyíltak arra, hogy megismerjük Kisfaludi Strobl Sigmund magyar szobrászművész kiváló alkotásait. A kiállított művekben megnyilvánuló mélységes humanizmus a szovjet emberek legőszintébb rokonszenvét keltette fel. Kulturális együttműködésünk minden téren szüntelenül fejlődik, új, változatos formákkal gazdagodik. Másfél hónappal ezelőtt tért vissza a Szovjetunióból a budapesti Fővárosi Operettszínház nagyszerű együttese, amelynek előadásait elragadtatva, gyönyörködve fogadták Moszkvában és Leningrádban a szovjet emberek. Az együttes játéka sok dicsőséget szerezett az életvidám magyar művészetnek. A novoszibirszki Operaháznak most adják elő kiemelkedő sikerrel Erkel Ferenc, a nagy magyar zeneszerző Bánk bán című operáját, Bartók Béla halálának évfordulójáról pedig a Szovjetunió husz nagyvárosában emlékeztek meg ünnepi gyűléseken. A magyar dallamok eljutnak a távoli Szibériába is. Fischer Annie, Gyurkovics Mária, Svéd Sándor, Székely Mihály, Orsz Julián, Somogyi László és sok más magyar művész nevét országoszerre ismeri a szovjet közönség.

/Folyt.köv./

B 55. kiadás

1956 március 3.

19 óra 5 perc

/Mareszjev beszéde....2.folyt.

- Szeretjük és becsüljük az Önök népi táncait és népdalait. Több magyar dal eljutott a mérhetetlen szovjet föld legtávolabbi részeibe is. Az énekben és a táncban a nép lelke nyilvánul meg, a dal és a tánc nyelvét tolmács nélkül is mindenütt megértik. A gyönyörű dallam, amelyben a nép lelke csendül meg, belpózik a szívekbe, a közelálló és érthető lesz mindenki számára. Ezért szeretjük mi az Önök szép dalait.

- Szeretnék néhány szót szólni a magyar filmművészetről, amely valóban gyors ütemben fejlődik. Az elmúlt évek folyamán számos magyar filmet láttunk. A legjobb magyar filmek nagy hatással voltak ránk és sokáig emlékezetünkben maradnak. Nem tulzás, ha azt mondom, hogy nincs a Szovjetunióknak olyan vidéke, ahol ne játszottak volna magyar filmeket. Már az első filmek is, mint például a "Talpalatnyi föld" és a "Fűz" maradandó rokonszenvet ébresztettek a szovjet nézőkben. A nemrég rendezett magyar filmfesztivál nagy érdeklődést keltett a szovjet társadalomban. A "Harag napja", a "Budapesti tavasz", a "Különös ismertetőjel" és a "Liliomfi" című filmeket csupán Moszkvában több mint egymillió ember tekintette meg. A szovjet nézőközönség nagy megelégedéssel fogadja a fejlődő magyar filmművészet minden újabb sikeres művét és sokat vár tőle a jövőben is.

- Évről-évre több szovjet ember ismerkedik meg a gazdag magyar irodalommal. Petőfi műveit csupán orosz nyelven ötször adták ki. A magyar írók művei a Szovjetunióban eddig több mint hútmillió példányban jelentek meg, 28 szovjet nép nyelvén. A Szovjetunió és Magyarország könyvtárai széleskörű könyveserút folytatnak, s a magyar újságokat és folyóiratokat Moszkva, Leningrád, Kijev, Taskent és más városok könyvtárait is megtalálhatjuk. A nagy városokban külön magyar könyvtárak-dékek működnek. A magyar kulturális élet

/Folyt.köv./

B 56. kiadás 1956 március 3. 19 óra 50 perc

/Mareszjev beszéde... 3. folyt.

eseménye egyre szélesebbkörű viszonyt keltnek hazánkban.

- Szélesednek és erősödnek kapcsolataink a sport terén is. A szovjet sportolókunk van mit tanulniuk a kiváló magyar sportolótól: labdarúgóktól, kosárlabdázóktól, úszóktól, műkorcsolyázóktól, teniszjátékosoktól és vívóktól. A sportkedvelő szovjet közönség nagyra értékeli a magyar sportolók nemzetközi sikereit és reméli, hogy sportkapcsolataink továbbra is szélesedni fognak.

- Sokat lehetne még beszélni a szovjet és a magyar nép egyre fokozódó szellemi közelségéről. De mindent úgy sem lehet elmondani, mi örülünk minden sikerüknek, minden eredményüknek. Teljesítettük az öt éves tervet - ez a mi örömünk is. Magyarországon virágzásnak indult a mezőgazdaság - őszintén örülünk ennek is. Magyarországot felvették az Egyesült Nemzetek Szervezetébe - szívből mélyből üdvözljük országuk külpolitikai helyzetének és nemzetközi szerepének erősödését. Mindig hangoztattuk és most is ezt hangoztatjuk, hogy a magyar és a szovjet nép közötti baráti kapcsolat és együttműködés sok előnyt jelent nekünk is a gazdasági és a kulturális élet minden területén. A magyar kultúra és tudomány eredményei, a magyar gazdasági tapasztalatok minket is gazdagítanak. Részünkről mi is mindig készek vagyunk megosztani Önökkel mindazt az értéket, amit a tudomány, a kultúra, a gazdasági és a társadalmi élet területén gyűjtöttünk.

- Az atomenergia békés felhasználásának területén a szovjet tudomány és technika által elért jelentős eredmények a magyar nép és számos más olyan nép rendelkezésére állnak, amelyek a békés gazdasági együttműködés további fejlesztését kívánják. Hruscsov elvtárs erről a következőket mondta a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusán: "Továbbra is sokoldalú segítséget nyújtunk a partnernek a gazdaság, a technika, a tudomány és a kultúra fejlesztéséhez. Ez testvéri kötelességünk a szocialista tábor iránt. Minél erősebb a szocializmus egész táborra, annál

/folyt.köv./

B 57. kiadás 1956 március 3. 19 óra 50 perc

/Mareszjev beszéde... 4. folyt./

biztosabb lesz az a nagy táborhoz tartozó minden egyes ország szabadságának és függetlenségének, gazdasági és kulturális virágzásának záloga."

- Elvtársak! A ma kezdődő Magyar-Szovjet Barátság Hónapja immár jó hagyomány. A barátsági hónap napjaiban népeink különös melegséggel és szívéllyel tesznek hitet kölcsönös baráti, testvéri érzéseikről, termelési és kulturális eredményeikről. Meggyőződésünk, hogy a ma kezdődő barátsági hónap újabbértékes hozzájárulást eredményez majd népeink további közelségének nemese ügyéhez.

- A szovjet és a magyar népek kapcsolatai szilárdak a gazdaság, a tudomány és a kultúra minden területén. Fejlődő és elmélyülő együttműködésünk alapja az a lenini elv, hogy tiszteletben kell tartanunk kölcsönös érdekeinket és minden népnek azt a jogát, hogy fejlődési utként a szocialista társadalom építését választja. A mi népünk már befejezte a szocializmus építését és hozzáfogott a kommunista társadalom építéséhez. Hatalmas, világtörténelmi feladat ez s mi véghez is vittük dicső Kommunista Pártunk vezetésével. A magyar nép, élén a Magyar Dolgozók Pártjával, szintén magabiztosan halad a nagy cél felé. Ez a legnagyobb erő, amely népeinket közel hozza egymáshoz. Nincs olyan hatalom széles a világon, amely barátságunkat megbont-hatná.

- Az egész szovjet nép újabb és újabb sikereket kíván a testvéri magyar népnek a szocialista társadalom építésének magyar ügyéhez.

- Örökké virágozzék népeink barátsága! /MTI/

---  
/hogy Unnaga dintsön sarsa felől. A magyar nép szilárdan eltökélte,

B 58. kiadás 1956. március 3.

20 perc 05 perc

A XV. kerületi pártvégrehajtó bizottság

1956. március 3.  
és a XV. kerületi tanács végrehajtó bizottsága közli, hogy Szócs Áron elvtárs, a munkásmozgalom régi harcosa és a felszabadulás után Rakospalota első polgármestere, elhunyt. A tanács saját halottjának tekinti. /MTI/

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitó ünnepei vidéken

1956. március 3.  
Az ország több vidéki városában, számos községben, üzemben, szombaton este tartották meg a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitó ünnepségét.

Miskolcon a drapériákkal, virágokkal díszített Déryné Színházban Valkó Márton, a Lenin Köhászati Művek Kossuth-díjas igazgatója mondott beszédet a megnyitó ünnepség alkalmából. Első alkalommal rendeztek ilyen ünnepséget az épülő Kazincbarcikán. A hatalmas mozi- és színháztermet zsúfolásig megtöltötték a Borsodi Hőserőmű, a vegyikombinát dolgozói, a új város építői. Bojtkó József, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott ünnepi beszédet, majd magyar és szovjet szerzők műveiből összeállított zenés irodalmi műsor következett.

Komlón az újjáalakított Mátyás 1. Kulturális Otthonban a magyar és a Szovjet Himnusz elhangzása után Lőrinc Péter, a Hazafias Népiront városi bizottságának elnöke nyitotta meg az ünnepi hónapot, majd Simkó Árpád, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke mondott beszédet. Ezután a Vihar Irtás felett című színes szovjet filmet vetítettek az ünnepségen részvétel közönségnek.

Siklóson a járási kulturális otthonban tartották meg az ünnepséget, amelyen az általános iskola növendékeiből alakult balettter, valamint a kulturális otthon szimfonikus zenekara és énekkara adott műsort. Beranyiban szombaton nyitották meg az MSZBH-t még Sásdon, Szigetváron, Sellyén, Csobokapusztán, valamint több pécsi ipari üzemben.

/folyt. köv.

B 59. kiadás 1956. március 3.

20 perc 05 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

Győrött a szakszervezetek megyei tanácsának művelődési otthonában a termékek szűrésére megtöltött közönség előtt Zagyva István, az MSZT megyei szervezetének elnöke beszélt a megbontott Magyar-Szovjet Barátság Hónapja ünnepi műsorban közreműködtek a Kisröpludgy Színház művészei.

A Magyar Tudományos Akadémia Martonvásári mezőgazdasági kutató intézetében Rajki Sándor, az intézet igazgatója ismertette az ünnepi megnyitó alkalmából, hogy vit közzönhet a felszabadulás óta mezőgazdasági tudományunk a micsurini biológiának.

Csongrád megye székhelyén, Hódmezővásárhelyen szombaton este a Pötöfi művelődési házban rendeztek ünnepséget. Forgó László a városi párt végrehajtó bizottság első titkárának ünnepi beszéde után a szegedi Nemzeti Színház művészei nagy sikerral adták elő Leányidő Lovag: Tisztított című drámáját.

Makon a József Attila művelődési házban rendezett ünnepélyes megnyitón helyi művészeti együttesek adták műsort.

Szombaton este rendezték meg az MSZBH megnyitó ünnepséget Zalaegerszeg és Nagykanizsán. Mindkét helyen több száz dolgozó vett részt az ünnepi megnyitón.

Egerben a Gárdonyi Géza Színházban tartották ünnepséget.

A tatabányai Népházban Havasi Ferenc, a Magyar Dolgozók Pártja Komárom megyei pártbizottságának másodtitkára mondott ünnepi beszédet. Ismertette azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket a Komárom megyei dolgozók az elmúlt tíz év alatt a szovjet munkanódszerek, a szovjet gépek és tapasztalatok hasznosításával értek el. A megnyitó ünnepség műsorában neves fővárosi művészek is közreműködtek.

Hasonló ünnepséget rendeztek szombaton az ország több más helységében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás 1956. március 3. 21 óra 20 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Hónapjának

1956. március 3.  
 megnyitása alkalmából szombaton este az operaházi diszünnepségen kívül Budapesten a II., a III., a VII., a IX., a XV., a XVI., a XVIII., a XIX., a XXI. és a XXII. kerületben rendeztek ünnepséget. /MTI/

-----  
Karinthy Ferenc "Ezer év" című drámáját adta elő a pécsi Nemzeti Színház Kamaraszínház

1956. március 3.  
 A pécsi Nemzeti Színház művészei szombaton este a város Kamaraszínházában előadták Karinthy Ferenc Kossuth-díjas író "Ezer év" című háromfelvonásos drámáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 61. kiadás 1956. március 3. 21 óra 20 perc

Az operaházi diszünnepséggel megkezdődött a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja

1956. március 3.

Szombaton este a Minisztertanács, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa és a Magyar-Szovjet Társaság diszünnepséget rendezett az Állami Operaházban a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja megnyitása alkalmából.

A megnyitó diszünnepség elnökségében helyet foglaltak a párt és a kormány vezetői: Apró Antal, Ács Lajos, Dobi István, Erdei Ferenc, Gerő Ernő, Hegedüs András, Hidas István, Kovács István, Mekis József, Rákosi Mátyás, Szalai Béla, Bata István, Piros László, Egri Gyula, Bég Béla.

Az elnökség tagjai voltak: Andios Erszébet, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége tudományos és kulturális osztályának vezetője, Beck András Kossuth-díjas szobrászművész, Boldoczki János külügyminiszter, Darvas József népművelési miniszter, Domanovszky Endre Kossuth-díjas festőművész, Domonkos József, a Vörös Csillag Traktorgyár osztályvezetője, kiváló dolgozó, Dubliczki Mihály, az RM olvasztára, Erdőy-Gruz Tibor oktatásügyi miniszter, Fábry Zoltán Kossuth-díjas filmrendező, Gergely Sándor Kossuth-díjas író, Hazai Jenő vezérőrnagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Honthy Hanna Kossuth-díjas kiváló művész, Horváth Márton, a Szabad Nép szerkesztőbizottságának vezetője, Illyés Gyula Kossuth-díjas író, Jánossy Lajos Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia titkára, Kende István, az MSZP főtitkára, Kerek Gábor, a Kulturkapcsolatok Intézetének főtitkára, Kisfaludi Strobl Zsigmond Kossuth-díjas kiváló művész, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Kutika Károly ezredes, a MÖHOSZ elnöke, Mészáros József Kossuth-díjas front-brigádvezető, a szocialista munka hőse, Mód Aladár, a TIT főtitkára, Nagy Mária, a budapesti pártbizottság titkára, Ormay Arpádné Kossuth-díjas vállalati igazgató, Pécsi Sándor Kossuth-díjas színművész, Pongrácz Kálmán, Budapest Fővárosi Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke, Révai József, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökhelyettese, Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke, Szabó Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész, a Magyar Zeneművészek Szövetségének elnöke, Szabó Pál, Kossuth-díjas író, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöke, Szekeli József, a DISZ Központi Vezetőségének első titkára, Szaton Rezső, a munkásmozgalm régi harcosa, Szikra Sándor, a Ganz Vagon- és Gépgyár pártbizottságának első titkára, Tamás Aladár, a Magyar Írók Szövetségének első titkára, Tóth Aladár Kossuth-díjas, a Magyar Állami Operaház igazgatója,

/folyt.köv./

B 62. kiadás 1956. március 3.

2/1 óra perc

/Az operaházi...1.folyt./

Róth Lajos vezérőrnagy, a Magyar Néphadsereg vezérkari főnöke, Frenszényi-Waldapfel Imre akadémikus, az MZT budapesti szervezőtőnének elnöke, Vass István, az MDSZ elnöke, Vácz Miklósné, az MZT XI. kerületi szervezőtőnének titkárna.

Ugyancsak az elnökségben foglaltak helyet a barátságai hónapra hazánkba érkezett kulturális küldöttség tagjai: Ny. V. Melnyikov professzor, a műszaki tudományok doktora, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagja, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának társintézetének igazgatóhelyettese, a küldöttség helyettes vezetője, A. P. Mareszjev, a Szovjetunió híse, a Szovjet Békabizottság tagja, -I. Trapeznyikov építőművész, a művészet-történeti tudományok kandidátusa, a Szovjetunió Építészeti Akadémiájának Városépítészeti Tudományos Kutató Intézetének igazgatóhelyettese, V. P. Masztyerov mezőgazdász, a mezőgazdasági tudományok kandidátusa, a Moszkva-területi szovjet mezőgazdasági igazgatóságának osztályvezetője és I. D. Lenov, a Leningrádi sz. A. Ljov Gépártó és kohászati Üzem híse, továbbá A. M. Gyazsev, a Szovjetunió kulturális ügyek minisztériumának osztályvezetője, a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára hazánkba érkezett művészeti küldöttség vezetője.

Az elnökségben foglalt helyet V. V. Asztafjev, a Szovjetunió magyarországi nagykövetségének ideiglenes ügyvivője.

Jelen volt az ünnepségen a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának és Minisztertanácsának számos tagja, a politikai, gazdasági és kulturális éltségek vezető személyisége.

Megjelent a díszelőadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője.

A magyar és a szovjet himnusz elhangzása után Erdői Ferenc, a Minisztertanács elnökhelyettese, a Magyar-Szovjet Barátság elnöke nyitotta meg az ünnepséget.

/Erdői Ferenc beszédét előző kiadásainkban közöltük./

/Folyt. köv./

B 63. kiadás 1956. március 3.

2/2 óra perc

/Az operaházi...2.folyt./

Ezután Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkárna mondott ünnepi beszédet.

/Kristóf István beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Ezután A. P. Mareszjev, a Szovjetunió híse, a Szovjet Békabizottság tagja mondott beszédet.

/Mareszjev elvtárs beszédét előző kiadásainkban közöltük./

Az ünnepi beszédokat sűrűn szakította meg a lelkes taps, s a megjelentek hosszasan ünnepítették a magyar és a szovjet népmegbenthatatlan testvéri barátságát.

Az ünnepség első része az Internacionálé hangjaival fejeződött be.

Az ünnepi est művészeti műsorában előnek Kirill Kondrasin kétszeres Sztálin-díjas, az OSZSZSZK érdemes művésze, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának karmestere vezényelte az Állami Operaház zenekarát. Előadásra került Csajkovszkij: Péma változatokkal a III. zenekari szvittől. A hőjedűszólót Jancsin Ferenc játszotta.

Garai György érdemes művész Kozalevszkij hegödüversenyének második és harmadik tételét adta elő, majd Grosz Julia érdemes művész énekelt ériát Erkel Hungy di László című operájából.

Mozart "A-dur zensoravrsenyének harmadik tételét Fischer Annie kétszeres Kossuth-díjas kiváló művész adta elő. Az Operaház zenekarát Komor Vilmos érdemes művész vezényelte.

Ezután Alekszandr Ognyivcev Sztálin-díjas, a Szovjetunió Állami Akadémiai Nagy Színházának magánénekese énekelt a "Fülop király" ériát Verdi Don Carlos című operájából, valamint a "Rósalom ériát Rossini sevillai borbély című operájából. Az Operaház zenekarát Kirill Kondrasin vezényelte.

A művészeti műsor második részében a Magyar Állami Operaház együttese adta elő Kenessay Jenő Kossuth-díjas érdemes művész "A kesszenő" című táncjátékának harmadik felvonását. /MTI/

B 64. kiadás

1956. március 3.

11 óra 50 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenté március 3-án, szombaton  
21 órakor: Az enyhesség tovább tart

Az óceán felől tovább áramlik az enyhe levegő az európai szárazföldre.

Hazánkban a hőmérséklet szombaton napközben plusz 3- plusz 8 fokig emelkedett. Sok helyen volt eső. Több helyen erős, helyenként viharos nyugati-északnyugati szél rajt.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet plusz 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, mérsékleten emelkedő irányzatu.

Várható időjárás vasárnap estig: Jobbra került idő, sokfelé eső. Időnként még élénk nyugati-északnyugati szél. Az enyhesség tovább tart. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: plusz 1 - plusz 5 fok között. A legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: plusz 6 - plusz 9 fok között.

x x x

+4 fok felett. A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet vasárnap

369 m/MTI/

A Dunai vízjárása szombaton reggel Budapestnél

V e g e

11. kiadás

1956. március 3.

16 óra 50 perc

A Minisztertanács határozata az 1956. évi tavaszi vetőmagellátásról

1956. március 3.

A Minisztertanács határozatot hozott az 1956. évi tavaszi vetőmagellátásról. A határozat szerint minden termelőnek gondoskodnia kell a tavaszi vetéshez szükséges vetőmagról.

A szárazdéses termeléshez szükséges vetőmagot a termelőtől vállalt a szárazdésben előírt feltételek mellett biztosítja. A nagyobb termelőknek biztosítása érdekében a Földművelésügyi Minisztérium ebben az évben is nagyobb mennyiségű felvásárlást, jöminőségű nemcsitott és - szükség szerint - szokványvetőmagot bocsát a termelői rendelkezésre.

A termelőszövetkezetek és az egyéni termelők kenyér- és takarmánytermelési célra szükséges szokvány cseretermény ellenében, a egyéb gazdasági célokat közpénzfizetés ellenében kapják.

A Földművelésügyi Minisztérium a nagyobb termést adó "Ovári 5." fajta heterozis kukorica vetőmagból ebben az évben nagy mennyiséget biztosít szokvány kukorica-csere ellenében a termelőszövetkezetek és az egyéni termelők részére.

Aszoros fajú szokvány cseretermény iránt hiány esetén kenyér- és takarmánytermelési célra ellenében - az érvényben lévő átszámítási kulcs alapján - másfajú kenyér-, vagy takarmánytermény és napraforgó is bocsátható.

A termelőszövetkezetek vetőmagigényüket a járási tanácsok vb. mezőgazdasági osztályának, az egyéni termelők pedig a községi tanácsok vérehrítő bizottságának jelenthetik be. A központi készletből igényelt vetőmagot a termelőszövetkezeteknek közvetlenül címükre szállítják, az egyéni termelők a kenyér- és takarmánytermelési célra a helyi begyűjtő telepeken, az egyéb gazdasági célra pedig a földművelésügyi minisztériumban vehetik át. /MTI/

